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NpoAoyoc

H SutAwpatiki autr epyacia €xeL 0TOXo va eEETACEL UTIO TIOLEG TIPOUTIOOETELG
(ouvBnkec) oL 6pot piag Sedopévng akolouBiag aplBuwv MopLOTAVOUV KATIOL
TEPLYPOPLKA LETPO (AVAUEVOUEVA LEYLOTA I] AVAUEVOUEVA EVPN) ATIO
Slatetaypéva delypata.

Ta eplypadikd petpa, apolo ou dtadpEpouv amnod deiypa os delypa, pag
BonBouv va €xoupe pia eKTLHNON YLO Lial AYVWOTN TTPOC EUAG TIAPALETPO TOU
TANBuopoU, aAld Sev emtapkoUV yLa va EXOUUE aKpLPBr yvwon TNG KATAVOUNG
amno tnv onola tponABe to deilypua.

Onwg opwe anedelge o Hoeffding, kat Ba avadepBel otnv apxn tou mpwtou
kepaiaiouv, eav Sdataéoupe ta anAd tuyxaia delypata, Kol TAPOUUE TLG
OVOEVOUEVEG TILEG OoTA SLATETAYUEVA, AUTEC KL LOVO EMAPKOUV WOTE VAl
YVWPLIOUHE TNV CUVAPTNON KATAVOUNG F TwV apxLkwy delypdtwy. Emewdn ot
OVOUEVOUEVEG TILEG TWV SLATETAYUEVWY, OTwE Ba amodelxBel avaAuTika otn
ouvEéxeLla, kaBopilovtal MANPWE HOVO PE BAon Ta AVAUEVOUEVA UEYLOTA,
e€etaloupue, ota mpwta dUo kepaAala, cUVOAKES KATW Ao TLG OTIOLES OL OpoL
NG akoAouBiag mopLOTAVOUV AVAEVOUEVA LEYLOTA.

Mo CUYKEKPLUEVA, OTO TIPWTO KEDAAALO TTopoUCLAlETAL Lall LE TO TIOPATIAVW
amotéEAeoUa Kal n amodelén tou, n onola otnpiletal otov avtiotpodo
HETAOXNMATIONO TiBavotntag. EmutAgoy, yivetal avadopd otig cuvOnKkeg mou
anedelée o Kadane oL onoieg ,0tav Loxvouyv, e€aocdalilouv otL n akolouBia
TIAPLOTAVEL AVAUEVOUEVO LEYLOTA. ITO TEAOC TOU MPWTOU KepaAaiou
napatiBetal éva Bewpnpa mou POKUTITEL Ao cUVONKEG LGOSUVOEG E
auTEG Tou Kadane kat adopad eniong akoAouBieg avapEVOUEVWVY LEYIOTWV.

210 deutepOo KePAAALO oL CUVONRKEC OV avalnToUUE va Loxuouv yla dedouévn
akoAouBia Bplokovtal oe oAokAnpwTtikn popdn, Katl enalnBevovtal
EUKOAOTEPQ. Oa Soupe OTL av n akoAouBia emdExetal KAmoLag EL6IKNAG
HOPdNAG EMEKTOON, TOTE MOPLOTAVEL AVOEVOUEVA PEYLOTA. AKOUN, Ba ToVIoTEL
n ouvdeon akoAouBLWV AVAPEVOUEVWY LEYIOTWY Kal cuvaptAoswyv Bernstein,
Kal Ba mapouolaotel Eva Bswpnua to onoio e€aodalilel otL pia akoAoubia
TIAPLOTAVEL AVAUEVOUEVO HEYLOTA TUXALOC LETAPBANTAG UE ATOAUTA CUVEXN



KOTOVOLN), OTHPLYHUA AVOLKTO SLAoTNA KOL GUVAPTNON TIUKVOTNTAC aAUoTNPA
BETIKN KaL CUVEXN O€ AUTO.

210 tpito kedpalatlo Ba avadepBoU e o CUVONKEC (AVTIOTOLXEC UE AUTEC TOU
deutepou kedalaiou) oL omoieg e€aodpaiilouv OtTL oL OpoL TNG akoAouBiag
TIAPLOTAVOUV OVOUEVOUEVA €UPN. H yvwon Twv eupwv Twv SLATETAYUEVWV
Selypatwy Sev EMTPEMEL EMOKPLBN YVWOon TNG KATOVOUNRG OMwG cupBaivel
oTNV MEPIMTWON TWV OVAUEVOUEVWVY LEYLOTWV. QOTOCO PEAETAUE KL TNV
TIEPUMTTWON TWV AVOULEVOUEVWY EVPWV, SLOTL OwE Ba SoUE UTIAPXEL AEDN
oUVOEDN E AUTEC TWV AVAUEVOUEVWV PEYIOTWY KaBwG av pio akolouBia
TIAPLOTAVEL OVAUEVOUEVO EVPN HLOG T. L., TOTE KAl LOVO TOTE O MapLoTAVEL
KOLL QVOLLEVOLEVAL LLEYLOTOA LOG T. L. CUMUETPLKAC YUpwW artod to 0.



EuyxoploTleC

MpLv mopoucLlactel avaAuTikd n SUTAwUATIKN auth epyacia Ba nbeia va
geuxaplotnow wdLaitepa tov Kuplo Mamaddato yia tnv cuvexn kabodriynon kot
eniBAedn tng epyaciag pou, Toug KaBNyNTEG LOU yLa TLG YVWOELG TIOU LLOU
T(POCEDEPAV GE TIPOTITUXLOKO KOl ETATITUXLOKO ETtimedo, kaBwg Kal Toug
YOVELC LoV yla TNV ONUOVTLKN oTtApLEr) Toug o€ OAN TNV SLAPKELA TWV OTIOUS WV

pou.
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Kedbalaio 1

AKOAOUOIEC AVAUEVOUEVWV UEVIOTWV

Oewpoupue apxkd tuxaio deiypa Xy, X, ..., Xi (ave§dptnteg, Loovopeg,
OAOKANPWOLUEG KL LN EKPUALOUEVEC TUXALEG LETAPANTEG HUE AYVWOTN
ouvaptnon katavoung F) Kot otn cuveXeLa TOTIOBETOU LE QUTEG TLG kK TUXQLEG
HETABANTEG o€ avfouoa oELPA KATOOKEUATLOVTOG ETOL TO SLATETAYUEVO
Setypa X110, Xoiker oo s Xtk

To gpwtnua mou Ba pag anacyoAnost eivat eav dedopévng plag akoAoubioag
Un, Umopei va toxVeL E (X,,.,) = Uy, V n, Snhadn €dv ot 6pol tng akolouBiag
TIAPLOTAVOUV TA AVAUEVOUEVA HEYLOTA TOU SElyaTOC.

‘Eva evdladpEpov anotédeopa (Hoeffding 1953) eival OtL pnmopoupe va
npoaodlopicoupe tnv F tou tuxaiou delypotog Bacl{OpEVOL ATTOKAELOTIKA OTLG
MEOCEG TUUEG U;.) TOU TIOpOTTAVW SlateTaypévou Seilypatog. OL SLOTETAYUEVES
HEOEG TIMEG Selypatog peyeBoug k oxnuUati{ouv TPLYWVLKO Ttivaka:

2515t
Ui Uz

Uq:3 Uz.3 Us.3

Hq.i . . . . . . . . . Ui

U1k . . . . . . . . . . . . . . Uik



Opwg onwg Ba amodeifoupe kAbe SlateTaypevn LeEon TN U;., ELVOL
YPOUULKN) cuvaptnon Hovo twv U;,; yia 1 <1 < k, emopévwg yla va tnv
koBoplooupe apkel va yvwpilou e HOVO T QVAUEVOUEVA LEYLOTA (Ao i Ko
KATWw)

Mpokeluévou va Sel€ou e OTL TA ;. ELVOL CUVAPTAOELG OVALEVOUEVWV
HeyloTtwy Ba XpNOLUOTIOL)COUE TOV AVTLIOTPOdO LETAOXNUATIOUO
rmBavotntag o omoiog pag e€aodalilel OTL UMOPOUUE VA TIAPAYOU LE TUXOLO
delypa amnd omoladnmote cuvexr KATAVOUN E CUVAPTNON TIUKVOTNTOG /(KoL
aBpoLoTIKI) cUVAPTNON KOTAVOUNG F ), €xovtag tuxaio delypa amno
opolopopdeg T.W. oto dtaotnua (0,1). Auto metuyaivetal HECW TOU
uetaoxnuatiopol X = F~1(U) , 6mou U n opotduopdn t.u. kat F~1(u) =
inf{x: F(x) 2 u},0<u<1.

Amnodeitn:

‘Eotw ouvaptnon F mou wavomolel TG LBLOTNTECG TNG CUVAPTNONG KOTOVORNG
(ab&ouoa, 6e€1a ouvexng, F (-0)=0, F(+o0)=1).

OewpoULue tov Ywpo nibavotntag (Q,A,P)=((0,1),B(0,1),A) Twv Borel
urtoouvoAwv tou (0,1), pe A to pétpo Lebesgue oto (0,1). Eivat mpodaveég otLn
U U pe U(w) = w,0 < w < 1, akohouBel opoldpopdn cuvexr Katavopun,
oto diaotnua (0,1).

Opitovpe twpa tnv T.u. X = F~1(U), 6mov F~1(u) = inf{x: F(x) > u},
omov 0 <u< 1.
ZtaBepomnolovpe éva u € (0,1) kat O¢tovpe u = {x: F(x) = u}
loxUouv ta €€AG:

1. Iu+9

H F €xeL TIC LOLOTNTEG TNC O.K. KAL ETIOUEVWG lirp F(x)=1> u.
X—>+00

2. To Iu gival Staotnpa:
Eotw x; € [u katx, > x;. Tote adou n F eivat av§ovoa LoxveL:

F(x,) = F(x;) = u, onote x, € lu.



3. Iu#+R:

A@ov lim F(x) =0, unidpxouv x € R pe F(x) < u.
X—>—00

Apa to Iu ival éva dlaoctnua tng Lopdng (b, +) 1N [b,+o) yla kamowo b €

R (to b eaptatat and 1o u dnAadnb =b(u)).

Av Iu = (b, +)= F(b + %) > uywan=1,2,.. kot F(b) < u,to onoio &
uropel va cupBet adou n F eivar 6e€Ld ouvexng (u > F(b) =
lim F (b + o) > u).
Yuvenwg to Iu eivat Stdotnua tng popdng [b(u),+w).
Npodavwg oxvet influ = b(u) = F~1(u)
Eotw Twpa tuxaio xeR.
Tote: xelu & F1(u) < x.
Ano tov oplopo tou fu = {x: F(x) = u}:
xelu & u < F(x)
Apa Vx € R,
d,avF(x)=0
fwFlw) <x}={wus<Fx)}=<(0,F(x)],av0< F(x) < 1
(0,1), avF(x) = 1.
onote: P[FY(U) <x] =Mw:F1(w) <x}=A{w:u < F(x)}) = F(x).

‘EtoL anodeifope otLn T.u. X = F~1(U) €xel ouvdaptnon Kkatavopng tnv F
otov xwpo ({2, 4, P) (avtiotpodog peTaoxnUaTLONOG TOAVOTNTAG).

Oewpolpe Twpa tuxaio deiypa Uy, U, U, ~ U(0,1) amod opotopopdeg Kat
BETOUUE:

X1, Xz e, Xp) = (F7Y (U, F71(U,), ..., F1(U,)) , ondte oL .. F ' (U,)

elvatl ave§aptnteg ue oK. F .



Aoyw tou otLn F eivat avfovoa £xoupe TwpPo OTL OL SLATETAYUEVEC T.U
X1 Xy ooor X)) KU (F71 (U1), F~Y(Uyp), oo, F71(U,,.)) elvat todvopeg,

onAadn:
d - _ _
(Xl:n:XZ:n» ---JXn:n) — (F ! (Ul:n):F 1(U2:n): ---:F 1(Un:n))

AdouU Aourtdv oL mapamavw Tuxaleg HeTaBANTEC £xouv TNV SLa Katavopr) Ba
€XOUV Kall (0EG LEOEC TLUEG,

onAadn:

tin = EXin) = EF ' (Up)) = [ F (0 fin()dx  (1.1),

omou f;.,(x) n mukvétnta tng U, 6tav U,.,, < Uy, < -+ < U,,.,, TPOEPYOVTOL
ano uq Uy, U, U, .

ZUVETIWG N SLOTETAYUEVN LEON TN U;., EXEL EKPPAOTEL TTAEOV WG
OAOKARpWHA TNG OUVAPTNONG TTUKVOTNTOG TNG i -O0TAG SLATETAYUEVNC AT N
opoLOpopdeG T.W., SnAadn NG fi.p-

Ouwg n ouvaptnon TUKVOTNTAS f;., LMOPEL vaL UTIOAOYLOTEL AVAAUTIKA KOl va
arnodelxBel 0tL akoAouBel katavoun Bnta:

fin(x)dx =P(n U, vaaviket oto(x, x + dx]) (1.2)

AnAadn Ba pémet va cupPouv ta €€ 3 evdexopeva: oti — 1 and TG n
Tuxaieg petaBAntég va avinkouv oto Stdotnua(0, x|, n pia va avrikeL oto
(x, x + dx] kat ot umdhourteg n — i va aviikouv oto (x + dx, 1].

ZXNUATIKAL:
i—1(amd uigntn) 1ty n—Iitu
T T

0 x x+dx 1

H katavopr ekeivn n omola e€etalel Tnv mBavotnta va cupBouv Tautoxpova
3 evdexOueva, KaBeva e KATToLa TILBOVOTNTA , OE N CUVOALKA EMAVOANPELG
TOU TIELPANATOC TUXNG ELVAL N TPLWVUULK.



JTO OUYKEKPLUEVO TTapASELya pia ard TG N opoLOpopPEC TUXALEC
uetaPAnteg Pploketat oto Stdotnpa (0, x] pe mbavotnTa X KOL OTA
Staotuata(x, x + dx] kat (x + dx, 1] pe mbBavotnteg dx kat 1 — x — dx
avtiotoua.

Emopévwg:

Pi—1tw € (0,x],1tnw € (x,x+dx],n—itw € (x +dx,1]) =

n! i—1 .1 —i
mxl dx (1—x—dx)” L

Onorte, n (1.2) &iveu

fin(x)dx = P(n Uy, va aviket oto (x, x + dx] )=

n!

-_— i—1 1 _ _ n—i
= oD~ dx*(1—x—dx)"" + o(dx),

Omou 10 0(dx) adopd tnv mBavotnta va untdpéouv > 1 tuxaieg petaPAnTES
oto Staotnua(x, x + dx]. Atatpwvtag pe dx Kol maipvoviag oplo EXOUE:

n!

"1 dx 1 (1~x—dx)" "+ o(dx)
fln(x) — llm (i-0)!'11!(n-10)!
’ dx—0

dx

_ n! i—1 A n-i
=i ¥ 1-x—do)™, 0<x<1 (1.3)
uvenwg, n U, ~Beta(i,n + 1 —1i).

Ané v (1.3) pnopoupe eUKOAA VO UTIOAOYLOOU LE TNV EAAXLOTN KaL TNV
HEYLOTN SLATETAYUEVN OATO TLC N OLOLOMOPGEG TUXALleG peTaBAnTEC:

fim =n(1 —x)""!
fom = nx™ 1, 0<x<l1.

AvtikaBlotwvtag twpa TNV f;., otnv (1.1) €xoupe:

1, ! - B
Hin =EXin) = J, F 1(x)mxl "1 —x)"tdx =

(kaL k@vovtag xprion Tou TUTIou Tou Stwvupou Tou Neltwva)

m = () (-1 [P ox

T—Di(n—i) ~i=0

"m0 (<1 ) F oxt

T(—Di(n—i) &J=0



L n—i (n-=i\ (- 1) i1
(i-D!(n- L)'Z (] ) i+] f (l+])F (x)x /dx

h'd
Hitj:i+j
n! (_ )] (n—D)!  Hitji+j
(l D!(n—i)! jin—i—j) i+j
(Gétovtack =i+ )
n! ( )k i (n l)' y—k:k
=i

(l D!(n-i)! (k=D)!(n—-k)! k

TL! _ 1 \k—i 1 Hi:k
=>l'll‘i’l (l 1)| k l( ) (k l)'(n k)' k

Anodeifape SNAadN OTL OL SLATETAYUEVEG UECEG TUUEG L., EAPTWVTOL
VPOUULKA LOVO QIO QVOUEVOUEVA LEYLOTA, KOL CUYKEKPLUEVO OO OAaL T
OVOUEVOUEVO LEYLOTO OTTO i €WE 7.

Mo mopddelypa yla va tpooSLopiooUE TNV L. APKEL VA yVwpllou e Ta
OVOULEVOUEVO LEYLOTA UUg.g, U7.7 KL Ug.g -

Erteldn Aoutov n akoAouBia TwV AVAUEVOUEVWY PEYIOTWY KaBopilel EUUEOWC
KOlL TNV aKoAouBia SLATETAYUEVWV PECWV TLLWYV, UTTOPOULE VOL CUUTIEPAVOULE
OTL n akoAouBia n omola MOPLOTAVEL TA AVAUEVOLEVO HEYLOTA Elval oo povn
NG APKETN yla va KaBoploeL TNV AyvwoTtn cuvaptnon KAToVoung £ tou
tuxaiov delypartog (Hoeffding 1953).

Yto emopeva kaBe akoAouBia n omola APLOTAVEL AVAUEVOUEVO LEYLOTO LLOC
KOTOVOUNC KOAE(ToL akoAouBia avapueVOUEVWY LEYIOTWV.

AnAadni Ny elvat akoAouBia avopeEVOUEVWY EYLOTWY OV UTTAPXEL T. L. X ME
TIEMEPACUEV LEDH TLUN WOTE:

Ui = l’lk(X) = Ema.X{Xl, ....Xk}, k = 1,
omou X,,i >1 eivat akohouBia ave§dptnTwy KAl LOOVOPWY TG T.U X .

‘Eva Bswpnpa to omoio pag e€acdalilel kat acBbevr) cUYKALON oTNV T.U. (E0TWw
X)) pe o.k. TNV ayvwotn F al\a kal otL n 600sica akolouBia sival
okoAouBia avapevVOUEVWY PeyioTwy, elval autd ou amedetéav ot Hill ka
Spruill (1994):

Oewpnpa 1.1:‘Eotw {X, }5=1 akohouBia OAoOKANPWOLLWY TUXOiWV

UETAPANTWY, {U }req OKOAOUBia TUXALWY aplBuwV Kal py (X,) Ta
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OVOUEVOUEVA HEYLOTA oo Tuxaio Selypa k tuxaiwv petafAntwv. Eav
Ur (X)) = Wy kaBwgn — oyl k = 1, téte ta akodhouBa sival looduvapa:

1. Yrdpyet ohokAnpwotun t.u. X tétowa wote X, W X kau py, (X) = py ya
Vk > 1
2. e = o(k) ke X5 (=D () p; = o(k) , kaBag k - co.

Yriapxouv kKt AAAeG cuvOnKeg ou pag e§aodalifouv ot pia akoAouBia yy
elval akoAouBia avapevopevwy peylotwy. Mia amnd auTeg TG CUVONKEG
(ikavn kat avaykaia) Statunwoe o Kadane (1974) amodeikvuovtag OTLav n
akoAouBla {12 — Uk+1}ret ElVOL N akoAouBia pomtwv EVOG MEMEPATUEVOU
HETPOU oTo avolXto Staotnpa (0,1), SnAadn av uTtApPXEL EVa TTIEMIEPACHEVO
HETpo T oto [0,1] T€Ttolo wote

({0}) =7({1) =0 (1.4) ko
Upiz — Hpiq = f[o,1] udt(u), n=0,1..,(1.5)
TOTE N Uy Elval pdypatt akoAouBia avapevopevwy LeyioTwy.

Zupdwva pe Tov xapaktnplopd tou Hausdorff (1921) n (1.5) eivan
Looduvapn Pe tnv ouvenkn:

(_1)SAS(MR+2 - ,le+1) =0, s20,k=0, (16)
o0mov A 0 TeAea TS Slapopwv,
Snhadi A: A%a;, = ay, AY(ay) = Aay, = agq — ay , 45T = A4S,

H un apvntikotnta otn ouvOnikn (1.6) sfaodaiiletor AOyw TnE TAUTOTNTAC
DA ), = [ x" (A=) dr (),

0apoU To OAOKANPWHA UN-APVNTLKAG CUVAPTNONG ELVAL [N 0PVNTLKO.

ZUVETMWG pia avaykaio ouvlnkn wote n k4, vo anoteAel akoAouBia ponwv
TIEMEPACUEVOU HETPOU OTO avolyto diaotnua (0,1) eivat va eivatl, cOpPwva
He tov Hausdorff, yvrjola povotovn.

Inuetwvetat otL ot oplakeg ouvOnkee T({0}) = t({1}) = 0 sivat tooSVvapeg
Me py = o(k) Kal2?=1(—1)k (’]‘) pj = o(k), kabwg k — oo (Kolodynski,
2000).
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Ao tnv ouvOnkn tou Kadane kot T mopanavw LooSUVOLLEG TTPOKUTITEL TO
€€N¢ Bewpnua yLa Tov XapoKTNPLopO pLag akoAouBiag wg akoAouBia
OVOLEVOUEVWV HEYIOTWV:

Oewpnpa 1.2: Mia akoloubia {1}y, TIOPLOTAVEL AVOUEVOREVA LEYLOTA

HLaG UN-EKOUALOUEVNG OAOKANPWOLUNG T.L. OV KOL LOVO OV LKAVOTIOLOUVTAL Ol
TIAPOKATW OUVONKEC:

1. (-1, >0, s=Lk=>1
2.y =o(k),xabwgk — oo
3. (-1 ) ;= o(k), kaBug k - oo

ISlaitepa evdladpEpouoa eival n amodelén tou Bswprpartog 1.2 n onola
xpnotuormnolel To Bswpnpua mou anéde&av ot Hill kat Spruill onwg kat to
anotéAeopa Tou Hoeffding aAAG Sev eUmAEKEL TO TPOPBANUA TWV POTIWV.

Anodeién Bswpnuaroc 1.2:

‘EoTw oAOKANPwWOLUN Kal un EKGUALOHEVN T.U. X LE CUVAPTNON KATAVOUNG F.
YroBétoupe enutAéov ot Yy, = E(Xj.) = Up(X), SnAadn otuLn py, eivan
akoAouBia aVaUEVOUEVWY LEYIOTWV.

Aqppa 1.1:H péon Tt tou k -ootou peyiotou amnod k avefaptnteg Kot
LOOVOUEC T.JL. LE OUVAPTNON KATAVOUNG F Slvetal amod Tov Tumno:

e = f+oo[1(X > 0) — F¥(x)] dx

Anddeién:

M'Vwpiloupe OTL YL pio T.QU. X LE OUVAPTNON KATAVOUNG F, N HEON TN
Silvetal amnd to tumno:

+ o0

E(X) =f

0

(1-F(x))dx — fo F(x)dx

= J+Oo[1(x > 0) — F(x)]dx

omou 1 n deiktpLa cuvdptnon.
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Edapudlovrag tov mapamavw TUTO yLo TNV KEOH TLUN TOU k - 00TOU YeyioTou
EXOUUE:

E (X)) = J_m[l(x > 0) — F¥(x)]dx, (1.7)

S10TL N maximum T.J. anod k& avefApTNTEG KAl LOOVOLEC EXEL O.K.
PXpp <x)=P(X; S x,X, < X, .0, X < %)
=PX, <x)P(X, <x)..P(Xy <x)

= F¥(x).

Oa anodeioupe otn cuvéxela kat pe tn BorBsia tou Afupartog 1.2 ot
(D W = [T F* () (1 = F(x))*dx > 0.

ATO TOUG UTTOAOYLOOUC TWV TEAEOTWV SLadhopwyV TIPOKUTTTEL:

Ay = Prepr — Mk

L2 pe = Aliesr = i) = ez = Bier — Wi = i) = Brez — 2Micer + i
L =+ = Uiz — sz + 3l — M

Ay = - = fyrg — sz + 6o — Alprs + U

To mapakdtw Ao amoSelkvUETaL EUKOAQ LE EMAYWYN OTO S:

Appa 1.2: loxOel A5y, = Z§=O(—1)S_j (j) HUr+j, VS EN.

Ondte, and to Afjppa 1.2 kawtnv (1.7) €xoupe:

Ay = Z(—l)s"j (j)]R [1(x > 0) — F**J (x)]dx

—1(x > 0);(—1)5-1' (JS) _ fR Fk(x)jZO(—ns—f Fi (x) (JS) dx
= _j F¥(x)(F(x) — 1)Sdx
R

13



- - f FEGO)( = F))$(=1)° dx
R

_ f (=1)5 F¥(o) (1 — F(0))® dx
R

Emouévweg: (—1)57 145y, = j (1) (=15 FR(x)(1 — F(x))® dx
R

= (-5 145y, = fR F¥(x)(1 —F(x))dx > 0.
Emiong:

" 1
f: f uFTFt(Wdu (1.8)
0

,0mov F~1(u) = inf{x: F(x) = u}, 0 < u < 1, eivat o avtictpodog
HETAOYNUOTIONOC TNG F .

Ano 0.K.Z ouvenayetal otL lim % = 0, 6nhadn w, = o(k).
K—00

Anoédeién:

EA€yxou e TIg UTIOBEDELG TOU BeWpPrHATOC KUPLAPXNHEVNG CUYKALONG:
fe =ufF P T(w), 0<u<1

fk =0

|fil = W HF )] < [F7H(w)
JIF‘l(u)Idu =E|IF'(w)| =E|X| <o (Adyw toovouiag)
Onote epapuolovrag 0.K.2 mpoKUMTEL:

likmffk = flilgnfk = flilgnu"‘1 Flu)=0 (1.9)
Onéte and (1.8),(1.9) = lim ‘;—k =0.

Avtiotolya, maAL Aoyw O.K.Z anodelkvueTal OTL:

lim fol(l —wW*TF 1 (wW)du=0,

k—oo
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S10TL KAvovTag xprion tou Alwvupou tou Nevtwva pmopet va deyBet otL:
1 1 k—lF—l du = 1 k 1 j k
J,-w (Wdu = —(*/}) L1 (-1) )M

Onote: lli_{?o_(l/k)z ((—1) ( ),u] =0,
kiewot  Xi (=1 %) u; = o(k), kaBuwgk — oo

AvtioTpoda TwpPa, UTTOBETOUHE OTL LKAVOTIOLOUVTAL OL 3 CUVONKEG TOU
Oewpnpuartog 1.2 kat oplloupe:

n—i

B; n Z( )( Dk i+, 1<i<n,n=>1
=G =D (n—0)! )i+ Hivp  2=t=TT =2
Torte:
ﬁi+1,n - IBi,n =
=ﬁJZ () e - #@Z( )
n—-i—1 , n—
nl n—i—1\(=1) (1))
:i!(n—i—l)!]zzl( j )Tj”i” l'(n—l)Z( )L+] Hivj
1 m—0!j (=11 ™ - i
=(i);j!(n—i—j)! i+ Hi+j_(i)j=0< j )(— )]mul"']
n—i n-i
= — (7;) <n]_ )( 1)1 faacn (?) (n]_ )(— )J Hit
Jj=1 j=0
n\ S = . Jj i
:_(l)j=0< j )(_1)]”‘“< n ﬁ)
_ (?) n—i (n]— l>( 1)2n-2itl ]:ut+]
7=0
OS] e
=0
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n . .
— (l) (_1)‘)’1—L+1An—l'ui >0 .

Apa pnopou e va opiooupe akoAouBia oo SLakpLtég opolOpopdes T.). X, ,
HE ouvaptnon mbavotntag mou Sivetal ano tnv oxeon:

1
P(Xn=5i,n)=z, 1<i<n,

KOLL OTAPLYHLO TO GUVOAO {Bl,n: ,82,11,...' ,Bn,n} HE .Bl,n < ﬂz,n << ﬂn,n :
ZtaBepomololpe Twpa eva k = 1 kot O€toupe:

Znk = max{Xn'l,Xn,z, ...,Xn,k}, orou X, 1, Xy 2 Xy, ave€ApTnTEG KO
LOOVOUEG ME TNV X,,.

H ouvaptnon pddag mbavotntag tng T.). Z,  Elvad:

i-1

P(Zni = Bin) = P < Bin) = P(Zuse < Bica) = () = (22)"

n

n
Emopévwg, e (Xp) = E[Zpi] = Z Bin

n-i

3 [ et S, L

=1 ]=0

O¢tovtags =1+ j,onote s € {1,....,n}kaLj = s — i, EXOUME:

n

. nt(n—1i)!(s—1)! i ) )
Hie(Xn) = Z - Din=D'(s=)!'(n— s)'s'nk( 1) z[lk_(l_l)k]

i=1

S

EDYCII MG ERE

i=1

s—1

(S o (] BRI
e

1=
k
)y
s nk
m=0
Omnou 1o @Bpolopa oTig ayKUAEC sivat ToAamAGoLo Tou aplBuou Stirling
deutepou eidoug (Charalambides 2002, Theorem 8.4, p.164).

M iV M

Il
[y

S
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s—1

(s—1
Ed&v opioovpe S(s,m): = Z(_1)5—1—1 ( _ ) i,
i=0

l

BewprnooupEe M SLAKEKPLUEVEG UTTAAEC KoL S — 1 Stakekplpéva KeAd (s =

2, m = 1), koL TornoBeTAooUE TUXALA TIG UITAAEG OTa KEALA TOTE N TBavoTnTA
TO KAOe KeAL va TIEPLEXEL TOUAAXLOTOV Hia U pmopei va BpeBet
XPNOLLOTIOLWVTAG TNV aApXr) EYKAELOUOU-ATIOKAELOHUOU:

p(s,m): = P(kaOe kel mepiéyet tovAddyiotov pula umdia)

‘Eotw E; To evOeXOUEVO TO I — KEAL va TEPLEXEL ia TOUAGXLOTOV UIAAQ i =
1,..,s —1.

Tote n {ntovupevn mBavotnta eivat:

p(s,m) = P(ﬁ&-) =1 _p<U Ef)

i=1 i=1

_ 1_ZP(EC)+ZP(E EC _..._(_1)5‘2 Z P(ELC1 ...El-cm),

= i<j i< <im
(s—=2)™ (s—3)™ 1
4 . C — c c —_— C C = -
OTtOVL: P(El) (S — 1)m1P(E E (S _ 1)m’P(E11 Elm) (S _ 1)m
OTOTE:
( z)m -1\ (s=3)™
ps,m) =1-(7") (2 o+ G2 oo~ DT (s- 1)m
Z o ("))
=1 [ s—1
s—1
1 /s—1
, - - _1\s—1-i im
Eto,p(s,m) = G- Z;( 1) ( ; )l
l:
1
= WS(S,m)

Eneldn n mbavotnta p(s, m) sivatl undév dtav oL UdAeg eivat Alyotepeg amo
T KeAd, 6nhadn otav 1 <m <s—1, ouunepaivoupe ot S(s,m) =

Oyias=23katm=1,..s—2.
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Akoun, woxYeL S(s,0) = 0 yia s = 2, apa pmopovpe va ypayouue S(s,m) =
S(sm)I(s<m+1),m=0,s > 2,

v p(s,s — 1) = P(kabéva and ta s —
1 kelid va mepiéyet 1 tovddyiotov amd Ti¢ s — 1 ouvolikd umadeg) =
P(kd&Oe keAl va mepiéyel axplf g ula umdda) =

(s—1)!
W'S

> 2 (Klaowkog oplouods mbavotntag),
kat S(1,0) = 1 anod cvpPBaocn, onoOTe £XOUUE €MioNg OTL

S(s,s—1D)=G6—-—D'karS(5,0)=1(s=1), s=>1
Emopévwg,

S(ssm)=S(ssm)I(s<m+1), m=0,s=>1,

AnAadry pe armAd AoyLa to dBpotopa S(s, m) eivat apBuocg dtadopoc Tou
UN6EVOC HOVo Otav oL UMAAEG elval LOeg 1] TEPLOCOTEPEC ATIO TA KEALA.

XPNOLUOTIOLWVTAC TNV TIPONYOULEVN TIAPATAPNON, CUUTTEPOIVOULE OTL yLa
n >k,

(X)) = i (SL (7];) S(s,m)1(s<m+ 1)> (:)%

s=1 \m=0

(3 (Bsem) ()%

s=1 \m=s-1
enedn, yas >k, éxovpe 1(s<m+1)=0 vm=0,..,k— 1.
Enopévwg naipvovtag opla €XoUpE:

llm,uk(Xn) Z( sz ( )S(s m))%&r}g(?)ﬁ—i .

m=s—1

MNpodavweg,

lim (n)Zk =0yas <k,

n—-oo \§

Omnote 0 HovadLKOC OPOG OTO TOPATIAVW OPLO TIou Sev elval pndey, eival o
opogyla s = k KL £TOL EXOVUE:
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. k . ny\ Ug My
tim g, (6) =(, ) SCde— 1) lim ()2 = ks e - DEE =g
Emeldn Aowov wy, (X,,) = Ui, kKabBwgn — oo, Vk = 1 kat tkavormotlouvtal ot
ouvOnkeg 2, 3 oo UTIOBECN, CUUMEPALVOULE OTL UTIAPXEL OAOKANPWOLLLN T. L.
X tétowa wote X, X ko py, (X) = py Vk, 5nhadn tehikd n akoloubia
elval akoAouBia avopeVOUEVWY UEYIOTWV.

H mponyoupevn anodeign pog e¢aodalilel OTL LIMOPOUHE TTAVTA VOl
Katookeualou e akolouBia tuxaiwv petafAntwy X,, T€Tola wWoTe Ta
OVOUEVOUEVA HEYLOTA TNE VA CUYKALVOUV 0TOUG OpouG TNG akoAouBiag
dnAadn, u, (X,) = Ui . Qotooo xwpls Tig ouvonkeg 2,3 tou Bewpnpatog 1.2,
Sev eivat BéRato ot Ba toxVet uy (X) = iy,

dnAadn otL oL OpoL TnG akoAouBiag iy, Ba TMAPLOTAVOUV T OAVAEVOUEVAL

péylota e X.
Napddsiypa :
OpiCoupe TNV akoAovdia yy, = k — 1 .TOTE OL TWEG My, = Wyeqo — Mgt
k42— [k+1 L DR R
B k+3 k+2] 7 k+3 k+2
1

=1

NOEDICEDE
OVTLOTOLYOUV OTLC POTIEC EVOC TIEMEPACEVOU PETPOU oTo Staotnua [0,1].
Eldikotepa pmopei va SeyBel otL
my = ZE(Y),
orountuY €xetok. F, = %Fl + ng , M€ F; va elval n 0.k TG ekPuALopEVNG

T.U. pe T 1 (uétpo Dirac) kawn F, n 0.k tng Beta(2,2), &nAadn tng T.W. pe
nukvotnta fL(y) = 6y(1—y), 0 <y < 1.

AnobdewEn:

Yriohoviopoc tnc E(Y5):

1

6 1 6 6 (1
E(Y")=71+7f y"6y(1—y)=;+7f yeiy(1—y) =
0 0
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_8(, )
7( T Tk +3
ETIOUEVWG,
6
E(Yk) = _mk,
7
6nAaédn,

7
my = gE(Yk) .

Metd amnod npagelg Kat kavovtac xprnon tou Bswprpatog tou Nevtwva
npokunteL otLyla k = 0 kat s > 1,

]Z::O(—l)jﬂ (j) Hic+j

= Z(—ni“ (j) (ke + ) — Zmlﬂ (-1 (j)

1

s—1 s s
= ijO(_l)jH (j) + jZO(_l)jﬂj (j) + jZO(_l)j (j)fo xk+i dx

=0 +;(_1)j+1]'—! (j!zj)! +;(—1)1 (j)fo x**T dx

S

=s) () G _(i)?(?!_j)! + i(—ﬂf (j) fo 4 d

j=0 j=0
_ si(—l)jﬂ (j - i) + i(—nf (JS) jlxkﬂ' dx
=0 =0 0
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—SZ( 1)]( ) Z( 1)]()J1 K+ dx
=s1(s=1) + lekg(—l)f (j) xJdx

=sl(s=1)+ fol x*(1—x)5dx,

XPNOLUOTIOLWVTAC TOUG MOPATTAVW UTTOAOYLOHOUG, KABWC KoL TO YVWOTO
oAokAnpwpa arnod Tnv katavoun BRta

flxk(l = rtkk+0Dr(s+1
0

Thissay ~Bk+Ls+D

T(POKUTITEL OTL
yiaok=>1s2>1,

k!s!

+1 28 — \ _ j+1 S — —
-1) AMR—Z()( D ()t = 16 = D+ sy > 0

Kol

Z( 1)1() ,.—k—H—1(k—1)—o(k),me<bgk—>oo.

Emopévwg, Lkavomolouvtat ot umtoBeoelc 1 kat 3 Tou Bewpnpatog 2, oAAd
TIopOAa auta n akolouBia u, ev eival akolouBia avapevopevwy peyiotwy
eneldn dev oxUeL n undBeon 2. (Edw py, # o(k), kabBwgs k — )
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Kedbalaio 2

Ikavéc ko Avaykaiec ZuvOnkec oe OAokAnpwtikn Mopdn

MoAAEG dopEC 0 EAeyXOC TOGO TWV ouvONKwv Tou Kadane 600 Kal auTwy TOU
Bewpnuatog 1.2 eival dlaitepa SUokoAog. MNa va deifoupe Aoutov OtL pia
akoAouBia eival akolouBia avapevouevwy peyiotwy Ba avalnTtriooupe
oUVONKEG oL OTtoLEG UmopoUV va emaAnBeutouv eukoAoTepQ, Kat Bplokovtal,
onwg Ba doupe, oe oAokAnpwTtikr popdn. Mpokeluévou va SLATUTIWOOU UE
OTn oUVEXELD ToU kKepaAaiou éva amod ta Baoikd BewpraTa Tou TEPLEXEL
TL OUVONRKEG AUTEC, SLATUTIWVOUUE TOV aKOAOUB0 opLoo:

OpLopdg 2.1: Aépe OTL pia cuvaptnon g: [1,0) - R ypadetal o
YEVLKEULEVN OAOKANPWTLKN Hopdr), EAV UTIAPXEL TIEMEPACHEVO (BETLKO)
pétpo u oto (0, ) Kal LETPAOLUEG ouVAPTNOELS S Kat h, ue h = 0, Tétoleg
WOTE:

L)waUL%”MMW<w

M@=L)mwwm—ewmmw<wa21 @.1)

ZupBoAifoupue pe g TNV KAAGN OAWV QLUTWV TWV CUVOPTACEWY g KOl LUE g~ TO
UTTOCUVOAO TTOU TIEPLEXEL OAEG TIG N OTABEPEG CUVOPTACELG g € ¢g. Mia
ouvaptnon g tng (2.1) cupPoAiletat kat pe g = Gg(h; ). Ztnv 81KA
nepintwon omnou h(y) = hy(y), ue

eV
ho(y)=m, 0<y<o,

AEpe OTL N g ypadetal o kavovikn popdn, kot cupPoAilovpe pe g =
Gs(lfl) = Gs(ho;/l)-
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Mapoakatw mopouctalovial KAmoLla Baotkd AfUHOTO- TIPOTACELS TTOU Elval
XPNOLUa yla TV €aywyn Tou KUPLOU AMOTEAECUATOG.

Aquua 2.1: Kabe g € g pnopet va ypadel oe kavovikn popdn.

Anééeén: I'a g = Gy(h; 1) € g, opiloupe pétpo v:

v(4) = f eV(1—eY)h(y)du(y), ABorel,A < (0,).

A

To pétpo v elval MeEMepACUEVO, ETELON

j( )= j e (1 — e () du(y) < .

(0,00)
Onorte,

900 = j( o) (50D =) (E (1= D)

B f( )hO(y) (s(y) —e™)dv(y) Vx = 1,

apa g = G4(v).
Apua 2.2:

Oewpoupe U0 CUVAPTACELS g, g2 € ¢, 0movg, = Gy, () Kat g, = G, (1) .
Tote ta akoAouBa eival Looduvapa:

1. gl(k) _gz(k) = C,k = 1,2,
2. g(x)—g,(x)=cvVx=>1
3. =1

Anoédeién:

Ot ouvenaywyécg 3.= 2. = 1. elval TETPLUHEVEG, eTTOpEVWG Ba Selfoupe TNV
ouvenaywyn 1.= 3.

Npodavwg ano tnv 1. cupnepaivoupe ot g, (k) — g, (1) = g, (k) — g,(1),
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dnhadn

Jo.00y o (€™ = e™)dus (y) = [ oy ho () (™ = e7)dp, (), (2.2)
viaok=23.. .
Oewpolpe twpa ta petpa v; (I = 1,2) mou opilovtal wg eENG:

vl-((O, u]) = ul([—logu, 00)),0 <u<l.

Kdvovtag aAayn petaBAntig otnv (2.2), katl cuykekplpéva Betovtag y =
—logu €xoupe:

[ sa-wdmw= [ v @3)
(0,1) u(l - u) 0,1) U(l — u)
ot
ho(y) = ho(—logu) = u(l——u)
Kot

eV =u, ek =1qyk,

H oxéon (2.3) yivetal

1 —uk? 1 —uk1
———adav;(w) =j ———dv,(w)
J(0.1) 1-u 01 1—Uu

ETIOUEVWG,

j 1+u+u?+-+ v 2dv(u) = f 14+u+u®+-+uf2dv,(u),
©0,1) (0.1)

k=23,...
n

f 1+u+u?+-+ udv,(u) =f 14+u+u?+ -+ utdv,(u),
(0,1) (0,1)

n=0,1,...
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Me emaywyn oTto n, EMETAL OTL TA TEMEPACUEVA LETPA V4 KAL V, EXOUV OAEG TLG
POTIEC TOUG LOEC Kall ETELSN £XOUV PppayHEVA OTNPLYHATA, TO LETPA
tautilovtal (Billingsley 1995, p.388, Theorem 30.1).

Enouévwg, yia kabe y € (0, o), ,ul((O,y]) = vl([e‘y, 1)) = vz([e‘y, 1)) =
ﬂz((O:Y])» énhadn py = U, .

Népwopa 2.1: To petpo u o epdavileTal oTnv KAVovikn popdn tng g €
g eival povadiko. Katd ocuvénela, g(x) = G,(u)(x) = 0, av kot pévo av y =
0 ywa kaBe pn pndevikr otabepn ocuvdptnon g € g .

Ztnv akdAouBn npotacn Seiyvoupe otL kABe cuvaptnon g € g*elval pLa
netadopa kamolag cuvaptnong Bernstein. Yrevbuuiloupe OTL pia pn
apvntkn cuvaptnon B: [0, ) — [0, ) kaAeital cuvaptnon Bernstein edv
elvat ouvexng oto [0, 00), aneipwg Stadopioun oto (0,00), KaL n v-00TA
napdywyoc B™ wavornotel tnv ouvenkn (—1)** 1™ (x) > 0 (n =
1,2,...,x > 0) (Schilling et al. 2012, p.21, Definition 3.1).

Npdtaon 2.1: Oswpolue pia cuvaptnon g = Go(h; we g*. Tote n g sivan

ouvexng oto [1, ), aneipwc Stadopioun oto (1, 00) Kat n v-00TH TG
mapAaywyog dlvetal amod tnv oxeon:

(—D)"1 g™ (x) = j Y h(Y)e ™ du(y) >0, n=12,..,x>1 (2.4)
(0,)
Anoédeién:

Napatnpoupe ot to deét pENog TnG(2. 4) elvat avotnpd Betkd V x > 1, S0t
vypadetal:

np Xy
f y*h(y)e ™du(y) = f y'h(y)e dv(y)
(0,00)

(0.00) € V(1 —e)ho(y)

= j y"*h(y)e ™ dv(y),
(0,00)

ormou v # 0 elval To HETPO OTNV KAVOVLKA popdn g g.

ErumAéov, n ouvdptnon g eivat cuvexngotox = 1, emediyiay > 0 kat e €
(0,1),.lox0et1l —e ¥ <1 — e Y. Etorand tnv (2. 1) Kot XpNOLLOTOLWVTOG
KUPLOPXNMEVN OUYKALON EXOUE:
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g(l+e)—g() = f h(y)e™”(1—e #)du(y) - 0,kabwge > 0.
(0,)

Elval mpodavég ott

an
m(h(y)(S(y) — ™)) = (=)™ 1y h(y)e ™,

yan=12,.. (x >1) (2.5)

H ouvaptnon tou deltepou peAoug tng (2. 5) elvat cuvexng wg mpog x > 1
yla k&Be otaBepod y > 0. Ztabeponolovpe eva § > 1. Tote Betoviagh = § —

1> 0, éxoupe:
yne—ey
y*h(y)e™ < h(y)e™”(1—e™) -
1—e™
ne—Qy
< h(y)e™(1 - e‘ﬂsupwom , x> 86,y >0.
ne—By
H (Betikn))ouvvapmon t(y) = e elvat @paypévn:
y 1
4(1—3‘3’31—6‘1’ 0<y<1
<
t) < y"e %  max{e % (n/6)" e}
< >1
k1 —e 17 1—e? ’ Y '

Eto, enihéyovtag C = max{1, (n/0)" e ™}/(1 — e~ 1), BAémoupe 611

=y"h(y)e™ < Ch(y)e™ (1 —e™),

an
o (h()(s(y) —e™))

yia y > 0,x > 6.

Eneldn n ouvaptnon K(y) = Ch(y)e (1 — e™Y) elval oAokAnpwoLun wg
TIPOC TO PETPO 1, UmopoUu e va Stadopicovpe tnv (2. 1) evaldocovtag thv
TIAPAYWYO KoL TO OAoKANpwHa (Ferguson 1996 p.124),kal emetdn to & givat
avBaipeto (x > § > 1) mpokumteL n oxéon (2.4).
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Mpaypatt nopaywyilovrag tnv (2.1) éxoupe:

on o
Wg(x) =3 h(y)(s(y) —e™™)du(y)

(0,00)
n

0
= gM@ = | RO - k)

> g™ = f (—D™ Ly h()e T du(y) (Aoyw ¢ (2.5))

(0,00)

o (~1)Mg™(x) = j V'R () du(y),

(0,00)
dnAadn 1 oxéon (2.4).

Ané tv Npotaon 2.1 BAEmMouE OTLEAQY g €g” TOTE N ouvdptnon B(x) =
glx+ 1) —g(1), x > 0 elvar cuvaptnon Bernstein (el81kA¢ Lopdng).

Elval yvwoto otL kdBe cuvdptnon Bernstein f pnopel va exdpaotel amnod tnv
avamnapaotacn Levy-khintchine (Levy-khintchine representation n LKR):

B(x) =ay+a;x + j- 1—-e™)dv(y), x=0 (2.6)
(0,)

(Schilling et al. 2012 p.21, Theorem 3.2). loxVeL koL To avtiotpodo, dnAadn

KABe ouvaptnon nou pnopei ekdppaotel dnwe n (2.6) sivatl cuvdaptnon

Bernstein.

H tpuada (ay, @q,v) otnv LKR gival kaBopiletal povoonpavta anod tnv B, to

uétpo v ikavorotel tnv oxéon [ min{1, y} dv(y) < oo, kL oL oTaBepég

(0,0)
Qy, A4 €lvVAL PN-apvnTKES. Zuykpivovtag tnv LKR tng B Le tnv kavovik popdn
e g = Gs(u) € g* Stamotwvou e (pe tnv BonBeta tng(2. 1) otu:

a, +a;x + f 1-e™)dv(y) =gx+1)—g(1)

(0,00)

- j eV hy()(1 — e=)du(y), x > 0.
(0,0)

lNaay =a; =0 kawdv(y) = e Yhy(y)du(y) npokumntel n LKR tg B(x) =
glx+1) —g().
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Avtiotpoda, eav n B* maplotavel tnv KAAON TwWV CUVAPTACEWV Bernstein pe
LKR (0,0,v), tote enedn) g(x + 1) — g(x) € B* oupnepaivoupe 6tL g € ¢*.

Emeldn Aowmov g € g*, edv kaL povo av B € B*, KATAANYOULLE OTNV EMOUEVN
npotaon:

Npdtaon 2.2: Mwa cuvaptnon g: [1,00) — R avrikeLotnv g* €dv kat pévo
gavn B(x) :=g(x+ 1) — g(1),x = 0 eivaw pia cuvaptnon Bernstein mou
éxel LKR tng popdng (2.6) pea, =a; =0,v # 0.

2T oUVEXELX SLATUTIWVOU LLE KOl OITOSEIKVUOUE TO KUPLO QTOTEAECHAL:

Oewpnpa 2.1: Na pia akolouvdia {uy }-, Ta akoAouBa eival Looduvapa:

1. Yrmdpyet un ekpuliopévn T.u. X tétola wote U (X) = 1, k=12, ..,

2. H akolouBia {i } - €lval o mepLOpLOUOG 0TOUG PUCLKOUG apLBUOUG
HLoG cuvaptnong g € ¢*, dnhadn w, = g(k), k = 1,2, ...

3. Ymdpyxel pia ouvaptnon Bernstein B pe LKR (0,0; v), v # 0 tétola wote
Uy = +B(k—1),k=12,...

Edv éva amo ta 1,2,3 kavomoleital arno tnv akohoudia {u; }r=q, TOTE N
ouvaptnon g € g* g 2. eivat povadikn kat ypadetal wg e§A¢:

Aer oy _ _ _ _
90 = j(O,oo) 1—e (Te YA e e —e xy) dFy(y),

x>1, (2.7)

omou A = p, — py, Fyn ouvdpmon katavoung mg . w. Y = —logF( V),

F n ouvaptnon katavoprng tng t.). X, Kat n T.). V €XeL mTuKvoTnTa
fr(x) = %F(x)(l — F(x)), —00 < x < 00,

H ouvdptnon Bernstein B otnv cuvOrkn 3 cuvSEeTal e TNV g amo TNV oxeon
B(x)=g(x+1)—pu, x=0.

Andbeidn:
2.= 1. YnoBétoupe oty = g(k), k = 1,2, ... ywa kamowa g = G(h; p)e g*.

Apkel va deifoupe otL LoxUouv oL ouvOnkeg 1 — 3 tou Bewpnpatog 2 (oeA.7)
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Yyl tnv fy, -

Ané tnv (2.5) éxoupe otLg’'(x) > 0yt x > 1. EtoL amod povotovn oUykALon
KaL ouvéxela g g ato 1 +, Exoupe OtL:

| o @de=tim [ g@de = limlg@) - g1 + &)1 = g() - 90,

x>1(2.8)

Me emaywyr oto s Kat Kdvovtoag xprion t¢ oxéong (2. 8) amodsikvietat ot

s /s k+1 pti+1 toq+1
Z(—l)s-l (,)g(k +j) = f f J g®(tdt, ...dt,dt, ,
= J k t; ts_1

s>1,k>1.

ErumAéov, enewdn py,; = g(k + j), éxovpe:
(~ 1D 8%, Z( D+ () gk +1)

k+1 b1+l pte_q+1
f f f (—D)5+ g©)(t,)dtdt,dt;.
ty ts_

H nmapamnavw ékppaon emaAnBelel Tn ouvOnkn 1 tov Bewpnuatog 1.2, adouv
10 oAokAnpwpa givat avotnpd Ostiko (oxéon (2.4)).

H ouvOnkn 2 Tou BewprUaTog 2 MPOKUTITEL ATTO KUPLOPXNMEVN oUYKALON SLOTL

1-e k¥ _ . 1-e kv
<1 —e ™ kaLnpodavwg

- 0, kaBwgs k — oo,

JUVETIWG,
— 1—e kv
lim Br _ lim B — 1 _ lim eV h(y)| ——|du(ly) = 0.
k—oo k—oo k k—oo0 (0,00) k
. vk i (k ; ' —
O¢toupe v = Y=, (—1)/ (}) I, ETOL WOTE ¥y = — .
Mapatnpolpe OTL
s+1

Vgt — Z( 1)1( )y —Z( 1)1()
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- (—1)5“2(—1)5—1' (;)um = Coaw >0
j=0

S
. (S
,0mov A’y = Z(_l)S_J (]) Hj+1-
j=0

Opitovtog y, := (—1)5145u, > 0, éyovus:

k-1 k-1
Vg =~y + Z(_l)SHASM = —p + z Ys.
s=1 s=1

Eav deioupe otL ]lim Vi = 0, 161€ €meTaL OTL:
—00

. v .
lim =% = lim

k—oo k— oo k

Yt Ve—1 _ 0
- )

AnAadn, n akoAouBia y; tkavomolel tnv cuvBnkn 3. Tou Bewprpatog 2.

Aoyw tng oxéong (2.1) €xoupe otL

yie = (“1** 145, = Zk:(—l)f“ ()96 +
j=0

k

=S () [ roIso) - e o)

j=0 (0,00)

= j h(y)e™ (1 —e)kdu(y) - 0, kabwg k - oo,
(0,)

ano Bewpnua KuplapxnUeEvnc cUYKALONG.

1.= 2.

‘Eotw F n ouvaptnon Katavoung tne t.i. X. Opilloupe:
a = inf{x: F(x) > 0}, w = sup{x: F(x) < 1}.

Emeldn n t.u X elval pn- ekduAiopévn (amo umobeon) Enetal OtL

30



—0 < a < w < 400 Kat to avolto Staotnua (@, ) €xeL avotnpd BeTKo (A
QTELPO) UNAKOG.

OpiZoupe TNV OLKOYEVELD TWV oLVOPTAOEWV Katavouig {F, t = 1}, kat
OUUBOAIOUME pE X, HLa T. 1 pE cuvdptnon Katavounc Ft, étol wote X; = X.

Emeldn n X eival ohokAnpwotun to dLo Ba toxvel yia kabe t.u X;.
Mpdyuartt,
Ft(x) S F(x) kat 1 —Ft(x) < t(1 — F(x)) yia kéOe x € Rkar t > 1.

Omots,

0

EXS =J_1Ft(x)dxsf F(x)dx < oo

E&f=fwufdﬂ@ndegf?1—FuDdx<a%
0 0

omou X = max{X, 0} kaw X~ = max{—X, 0} napiotdvouv to BeTko KoL To
0PVNTIKO HEPOC TNC T.1 X, avTioToLya.

‘EToL urmopoU e va oplooupe Ty cuvaptnon g: [1,0) = R wg e€nc:
g(t) =EX, = j [1(x > 0) — Ft(x)]dx, t>1.
E¢ oplopov, g(k) = ux yia k = 1,2, ..... Na te[1, ), €xoupue:
w
9@ - g() = [ 1Fe) - FColdx
a

(” F(x) — F(x)
_ J PO~ FO) it = ey &

w e—6(x) _ e—t6(x)
- J FO(1~ F ) g =gy 4 (2-9)

a

onou §(x) = —logF (x).

Na onuewwdet 6t n ouvaptnon katavounc F(x) sivat yvrjola BeTikn Kot
auoTNPA HKPOTEPN TNG povadac, Snhadn 0 < F(x) < 1 yia k&be xe(a, w),
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£toL wote va oxVel 6 (x) > 0. O¢tovtag A = u, —p; = g(2) —g(1) =
faw F(x)(l — F(x))dx > 0, SLATLOTWVOUHE OTL yLO. TV OUVAPTNON

fr(x) == F(x)(1 — F(x))/A, woxbouv ta €€nc:
e fr(x)=0

J-w F(x)(1-F(x) dx = 1
a [*F(x)(1-F(x)dx '

Emouévwg, n fi, (x) eivat cuvdptnon nukvotnTtag Ue oTApLypa to Stdotnua
(a, w). Oswpolpe Twpa pia Tuxaia petaBAnti V pe mukvotnta f;,. H oxéon

(2.9) ypadetad:
5W)

e

ornou §(V) = —log F(V) eivau pia Betikn T, emedn a < V < w, pe
mBavotnta 1.

O¢tovtag Y := 6(V) > 0, naipvoups:

Y

e -Y _ _—tY
g(t)—gm:w{l_e_y(e : )}

= Af ho(Y)(e™ — e )dF,(y),t = 1,
(0,0)

e_y
1-e Y

onou hy(y) = kat Fy elvatn o.ktngt.u Y.

Opilovtag Twpa TO UETPO W UE
u(A) = P(Y € 4)

ylo kaBe auvolo Borel A € (0, ), n moapandvw oxEon naipvet tThv popodn:
9O -9 = | h)(E? = e 0Nt 2 1,

(0,0)

ErutAéov, emedn hy(y) > 0,
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0< f ho(¥)e™>(1 —e™)du(y) = f du(y) = u(0,00) = 1 < oo,
(0,) (0,0)

Mapatnpwvtog OUWE OTL:

g =u = % duly) = j ho(y) <%e‘y(1 - e‘y)> du(y),

(0,00) (0,00)

€XOUE:

g®) =g+ (g@® - g(»)
Hq
= ho(Fe A —e™)+e™—e ™™ )duly), t=1,
J;O‘Oo) y (/18 e e e ) uly

arodekvuovtag £toLtnv (2.7).

H toobuvapia twv 2. kat 3. énetat anod tnv MNpotaon 2.2 Kat N Lovadlkotnta
Twv g kat p eivat mpodavig amno to Anupa 2.2.

O enOUEVOC OPLOKOG amoTeAEL xprioLHo epyaleio yia va eAeyEoupe eav pia
boBeiloa cuvaptnon g, avikeLotnv g*.

Oplopdg 2.2: Eotwg: [1,0) - R pia auBaipetn cuvdptnon. Aéue étLn g
Bpioketal og OAOKANPWTLKN Lopdr EAV UTIAPXOUV LETPHOLUEC CUVOPTIOELG
h,:(0,0) » Rkats:(0,0) - R, ue h; = 0 £toL WoTE:

0< foohl(y) eV(1—e¥)dy <o (2.10)

KoL

[0¢]

909 = [ MO GO =edy, x=1 @11
0

JupBoAiloupe £ TNV KAAGCN OAWV QUTWV TWV CUVAPTHOEWV, Kal SE60UEVOU OTL N
h, avormolel tTnv ouvOnkn (2.10), n (2.11) pnopet va ypadel otn popdn g =
I5Chy).
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Afupa 2.3: loxvelot: £ € g*.
Anodeien: Ynobétoupe ot g = I (h,) € € kaL opiloupe TO OETIKO HETPO U WG
&ne:

y
,u((O,y]) = f hi(x)e™*(1—eX)dx <o, y>0.

E¢" oplopoU, to pétpo u elval andAuta cUVEXEG Kal n Ttapdywyog (Radon-
Nikodym) eivaut:

d‘;g,_y) =h (e (1 —e?), oxedovywadratay > 0.

To pétpo u eival mpodavwg nenepaocpévo, onote twpa N (2.11) ypdadetat:

m@=i)mmwm—fwmmmﬁa—wmw

=£)mm@m—fmwuxsz

ErtutAéov and tnv (2.10) £xoupe:

0 <_f ho(y)e™ (1 —e™)du(y)
(0,00)

o]

==f me)=f'hdyka1—eﬂ0dy<Cﬁ
(0,0)

0

Etol, ¢ = G, (u) ue u # 0.

Népiopa 2.2: H cuvdaptnon h; otnv oAokAnpwotun popdn tg (2.11) yua
onowadnnote g = I;(h,) € £ elval (oxedov mavtov) povadik.

Andbeién: Edv ekdpdooupe tnv ouvdptnon g = I;(hy) € ¢ 0OTNV KAVOVLKA
h1(y)
ho(¥)
(Radon-Nikodym) mapaywyiowun wg mpog to PETPO . To amoTéAeopa EMETAL

glvalt

NG popdn kabwg g = G, (u) (BA. Appa 2.1) tote n cuvdaptnon
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amo to moplopa 2.1 Kal To Yyeyovog otL n mapaywyocg Radon-Nikodym sivat
(oxedov mavtou) povadikn.

To nmoplopa tou akoAouBel amoteAel Lkavry UVONKN yLO VO TTOPLOTAVEL pia
aKoAouBia aVapEVOUEVA PEYLOTA KL ELVOL OPKETA XPAOLUO OE TIPAKTIKEC

epapuoyEc:

Népopa 2.3 EQv pia cuvaptnon g: [1, ) — R avikel otnv kAdaon £ (BA.
opLopo 2.2) téte n akohoubia yy, = g(k), k = 1,2, ... TApLOTAVEL AVAUEVOUEVA
HEYLOTA Ao piol OAOKANPWOLUN Kl pn- EKPUALOUEVN T. 1.

Anodeién: H anobdelén sival mpodavrig anod 1o Oswpnua 2.1 kot to Afppa 2.3.

Eav g = Gs(hy) € ¢" kaw 10 pETPO W EXEL tapdywyo Radon-Nikodym h,, n
ouvonkn (2.1) woduvapetl pe t11g(2.10), (2.11).

Mpdypaty, edv SlaAégoupe hy = hyhy, , €xoupe:

g(x) = j( o @)GO) ~e)duy) = f he (Do (V) (s(y) — e=)dy.

Mpodavwg pLa cuvaptnon g = Gy(u) € £ €dv KaL LOVO av TO PETPO KL OTNV
Kavovikn popdn tou g eivat # 0 kot amoAuta cuvexeg. Aedopévng Aoov
piag auBaipetng akoloubiag uy, adou amodeifoupe otL auth gival
oKoAouBila avopeEVOUEVWY HEYioTWY (TT.X xpnoLponowwvtog to Bswpnua 1.2 n
2.1 1 1o moplopa 2.3), Oa BEAapE va ywwpllou e €AV OLUTH QVTLOTOLXEL OE
amoAuta ouvexn T.u. X € F, omou to cuvolo F opiletol mapakatw. Na
onpelwBel 6tL n ouvlnkn g = Gg(u) € £ 6ev amotelel oUte Lkavr oUTe
avaykaia cuvOnkn yla va cupBaivel auto.

Oplopadg 2.3: SupPoAiloupe pe F 1o UMOGUVOAO TWV ATTOAUTO CUVEXWV T.U X
ue otipypa to Stdotnua (a, w) = (ay, wy),—0 < a < w < +0o,
Sladopioun ouvaptnon katavouns F oto (a, w), kat mukvotnta tny f(x) =
F'(x), n omola elvat avotnpad Betikn Kot cuveyng oto Stdotnua (a, w).

Oewpnpa 2.2: Na pia Sedopévn akoloudia {uy }-1, Ta akdAouba eival

Looduvapa:
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1. H akoAouBia p; eivat akoAouBia avopeVOUEVWY LEYIOTWY Miag
olokAnpwotpunct.u. X € F

2. Ymdpxel enéktaon g: [1,0) - R NG akohoubiag uy, (dnAadn wy, =
g(k), k =1,2,....) mou unopei va ekppaotei otn popdn(2.11) pe tnv
h, va kavormotei tn oxéon (2.10) katva elvat avotnpd BeTikn Kal
ouvexng oto (0, 00).

ErtutAéov gav LoXUEL pia oo TLC OPATIAVW CUVOIKEG TOTE N
ouvaptnon g eivat povadikn kat n hy tng oxéong (2. 10) opiletal
HOVOOHMOVTA WG EENC:

e (1 —e™)

f(F-1(e™)’

émou f kot F~1 eivat avtiotoa n mukvédtnta kat n avtiotpodn tng

h,(y) = O0<y<o, (2.12)

oUVAPTNONG KATOVOUNAG TNG LOVASIKACG T.U. X € F HE avaUEVOUEVA HEYLOTA
Ui Emiong, kaBe aAAn h, eival ion pe tnv h; oxedov navtou oto (0,00).

Anodeién:

YrioBétoupe ot oxVeL n 1, cupPoAiloupe pe F tnv cuvaptnon KATAVOUNG TNG
X, kat 0étovpe (o, w) = {0 < F(x) < 1}.Enedn X € F, A :==u, — u, > 0.

XpNOLUOTIOLWVTOC TO YEYOVOC OTL N T.1 V €xel mukvotnta

ﬁ;(X)=%F(x)(1—F(x)), a<x<w

n erunAéov unoBeon X € F deixvetotn t.u. Y = —logF (V) €xeL avotnpd
BeTIKn TUKVOTNTA
e”(1—e™)

Af(FH(e™)’

L) =

O0<y<oo,

émou f n napdywyog kat F~1 n avtiotpodn tou neplopiouol g F oto (a, w).

AvtikaBlotwvtag twpa otnv (2.7) tnv oxéon dF(y) = f(y)dy éxoupe:

Ae”  (# -y -y -y _ p—XY
glx) = o1 (7e l1—-e?)+e ¥ —e )fy(y)dy X =1,

dnAadn

[0¢]

900 = f MG) (s0) — e )dy, x> 1,
0
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omou hy (y) elvat onwg otnv (2.10) kat s(y) = %e‘y(l —eV)+e?,
dnAadn kavormoleital n ouvOnkn 2.
YrioBétoupe twpa dtLn ouvorikn 2 toxVel. Artd tnv(2.11) éxoupe:

e =ty = g(k) — g(1)
= f h(y) (s(y) — e ™)dy — f h(y) (s(y) —e™)dy

= f hy ) (e —e™)dy, k=1.2,.. (2.13)
0

Eniong Aoyw tou Mopilopatog 2.3 €xoupe otL n akohoubia u, = g(k), k =
1,2, ... elvat akoAoubBia aVOUEVOUEVWY HEYIOTWV PLaC LOVOSIKAG KUN-
ekPpUALoHEVNG T.). X. Mével va amodeifoupe OTL n ouvaptnon katavoung F
NG T.W. X avnkel oto oVvoio F.

Opiloupue TV cuvaptnon

c; — f1/21h1(—logt)dt, O<u<

u ¢

N |-

G(u) :

c; — flu/Z%hl(—logt)dt, % <u<l1 (2.14)

omnou n otaBepd ¢; Oa pocdloplotel apyotepa. Emeldn n cuvdptnon hy elval
auotnpEa BETIKNA KoL cUVEXAG, N ocuvaptnon G eival yvola avfouoa Kat
Swadopiown oto Stdotnua (0,1). EmutAéov n G ivat oAoKANPWOoLUN, EMELSA
artd tnv oxéon (2.10) kot to Bswpnpa tou Tonelli éxoupe:

fllG(u) — ¢l du
0

1

1/2 ,1/2 1 u 1
= j j —h,(—logt)dtdu + j —h,(—logt)dtdu
o Ju 1 172t

1/2

1/2 11 _¢
= j h, (—logt)dt +J Thl(—logt)dt
0

1/2

log2

~ [ emoay+ [ a-emoddy <o
log?2 0
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YroBetoupe twpa otL U ival pia T.). Tou akoAouBel tnv opolopopdn
katavopr oto Staotnua (0,1), kat opiloupe tnv T.p. Y :== G(U) pe ouvaptnon
katavouis Fy, Snhadn G = Fy L. Mpodavwe woxvel 6t E|Y| = E|G(U)] < .
Oa anodeifoupe 6TLY € F. Mpdypatt, BEtoviag ay: = lirr(l) G(u) kaL wy =

u-
ling G(u), éxoupe 6tn G: (0,1) — (ay, wy) eivar yviola BeTikh Kat
u—-

Stadopioun pe ouvexn, yvnola Btk mapdywyo G'(u) = ha(“logu)

suvendyetat Aoutov ot n avtiotpodn G = Fy: (ay, wy) — (0,1), éxel
1

gniong ouveyn, yvrola Betikn mapaywyo fy (y) = Fy(y) = FICET,

Napatmpwvtag ot Fy(y) = G~1(y) = 0, kabwg to y = a,, and 1o Bewpnua
HOVOTOVNG CUYKALONG EXOUUE OTL:

| " fGodx = lim | B (dx = lim [Fy () (@] = 09,

omov ay <y < wy, (2.15)

Naipvovtag twpa, KaBwe Yy — wy, 6pta otnv (2.15) Kat xpnoLlonouwvtag
AL To BeWpnpa HovoTovng cUYKALONG Kal To yeyovdg ot G~ 1(y) —
1, kaBwg y 7 wy cupmepaivoupe OTL:

wy y

fy (X)dx = lim f fy()dx = lim F(y) = lim ¢7'(y) =1,
y7wy V7 wy vy 0wy
ay ay

EMOMEVWG VEF.
Zupdwva pe Tnv ouvenaywyn 1.= 2. n akolouBia iy == p (Y) embexetan
pia emektacn gs: [1, ) tng popodrig

9 = f RO (G) — e ) dy, x>1,

omou n h, wavomotei tnv (2.10)
(ue h,otn B€0m ™G hy), Elval ouvexn g kat yviola Betik oto (0, ).

Emopévwg, €xoupe:

e}

T - = g2() — go (1) = j () (e™ — ey k =12,.... (2.16).

0
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EVaAAQKTLKA, LITOPOUE VO UTIOAOYLOOUE TLG (BLEC TTOOOTNTEG OELOTIOLWVTOC
ot G = Fy'1, we egnc:

1 1
T, — iy = j ku*=1 G(w)du —J G(w)du
0

0
1/2 1/2 1
= —J kuk‘lj —h,(—logt)dtdu
0 u t

1/2 (1/2q
+f f —h,(—logt)dtdu
0 u t

1 u 1 1 u 1
+ | kuk? J —h,(—logt)dtdu —f f —h, (=logt)dtdu.
1/2 1/2 t 1/271/2 t

Emteldn 0Aa ta oOAOKANPWUATA ELVAL LN-0PVATIKA UITOPOoU UE VA AAAGEOULIE TN
o€lpa tng oAokAnpwong (Gswpnua Fubini). Etoy,

1/2 2
W — 17 = —f tk=t hy(—logt)dt +f h, (—logt)dt

0 0

1

1 k
+J hl(—logt)dt—f
12t

1/2

1-t
Thl(—logt)dt

~ [ e+ enmmdy
log2

log2
4 j (1= ) — (1 = eY))hy () dy
0

= f (e™ —e ™)n,(y)dy, k=12,.... (2.17)
0

Ano tg oxéoelg (2.13),(2.16), (2. 17) cuunepaivou e otL:
gk) —g(1) = e — g = i — 1 = g2 (k) — g, (1), k=12,...
Enopévwe, adoun g, g, € € S g, émetat and to Afppa 2.2 ot
gx) —g,(x) = u, — i = constant, x = 1.

EmAéyovtag tnv otabepd ¢; otnv oxéon (2.14) £toL Wote U = U4, EXOUUE

OTL Uy, = Uy, YIX KGOE k, TO omolo onpalvel 0tL g = g, kat F = Fy, emopévwg
XeF.
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H povadikdtnta Twv cuvaptnoewv g kat hy, €metal anod 1o Bewpnua 2.1 kot
to Noéplopa 2.2, avtiotoya.

Napatipnon 2.1: YnoBetoupe otL g € g*. H emunAéov undBeon gef bev eival

avaykaia oUte emapkel yla va e€aopaAiost 6tL n akoAouBia avopEVOUEVWY
ueylotwv {uy }r—; avtiotolxel oe tuxaio petaPAntr XeF, onwg daivetal anod
Ta mapokatw dvo mapadeiyparta:

1. Ocwpoupe TNV T.J. X HE IUKVOTNTO

fx) = %1(—2 <x<-1) +%1(1 < x < 2) étoLwote yy, = ug(X) =

k ok po g _ e —y. =2(2_Y_pg=2
2(k+1 2 ).Ortore,sxouus,ul—O,/l—,uz ,u1—2(3 4) 0—6, Ko

He Tnv BonBeta tng oxeoncg (2. 7) SLamoTwVOUHE OTL N CUVAPTNON KATAVORG
Fy glval n pién dvo aMwv o.k, tng(ekuAlopevng) F; = log2 kaittng F,, n
omola éxeL ouvaptnon nukvotntag f>(y) = 6e 2Y(1 — e ),y > 0. Enedn
u({log2}) = AP(Y = log2) = ;,n ouvdapton g(x) = Zﬁ —27* =

G, (1) (x)eg bev €£xel ATOAVTA CLUVEXEG KAVOVIKO pETpo W Omote g € *.

2. Twh;(y) =100 <y < Dkats(y) = 1,n oxéon (2.11) yivetat:
Is(h))(x) = g(x)

- jw1(o <y <1)(1-e")dy

1
=f (1—e™)dy
0

e~ !
=y+
y x |,
e™ 1 1—e7*
=1+————=1- ,x > 1.
X X X

H napandvw akoloubia g(x) €xel cuvaptnon katavoung F, Le avtiotpodn
Fl(uw) = (1 +logu)l(e™! < u < 1).Qotdc0 Sev untdpxeL cuvapTnon
TIUKVOTNTOC TTOU VO QVTLOTOLXEL TNV MOPATTAVW CUVAPTNON

kotavopnc F (Adyw tou otL urtdpyxet Betikr mbavdtnta ion pe et yia va
TLAPEL N T.) TNV TLun 0).
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EdopuOoYEC VIO CUYKEKPLUEVEC AKOAOUOLEC

1. Oswpolpe v akohouBia u, = k?,0 <6 <1 kot opiloupe g(x) =
x%, x > 1. Napotnpovpe ot:

X X 9
x? =j Htg‘ldt=j o dt. (2.18)
0 0

Twpa, XPNOLHOTOLWVTAG OTL TO OAOKARpWHQ

fo ra-0”

katavoung Gamma(l — 6,t)) n (2.18) ypadeta:

_9 ijooy‘ee‘ty dydt = & fooy“’ jxe‘ty dtdy.
ra-e)J, J, ra-e)J, 0

e Ydy ooltal pe povdda (adol eivar n mukvdTTA TNG

H aA\ayn otn oepd ohokAnpwong odeiletal oto Bewpnua Tonelli. Onote
€XOUE:

X

e 1

__ " foo—ee_tyd— 0 foo —e(_xy+ )d
ra-e),” —| P ra-el, Y 557y
1

6 ® —e™XY
= +—d
ra- H)Jo vy yy?

xG

0

, , 0 1 —e™
SnAad tedkd, x? = T H)JO 70 dy ,x =0,

0<6<1(2.19)

, , , , 0 _1—
mou eival pia e€lowon tng popdng (2.11) ue h,(y) = -9 y~ 1 6

kat s(y) = 1.

MropoU e va apatnpriooupe OtL n oxéon(2. 7) pag odnyet oto va
Xpnotuomnotlooupe pia Stadopetiki ouvaptnon s, n omoia eival n

e_y — e_Zy

Sr) =e™ +W’

dnAadn n ouvaptnon s tng (2.11) Sev sival povadikr.

41



H oxéon (2.10) wavormoteitat adou npodavwg
©_9 10 ,-v(1 = eV
0</, oY e V(1 —e?)dy < o.
Enetat Aoundv amd to Mépiopa 3, 61t n akoloubia = k?, émou

0 < 0 < 1, naplotavel akoAouBia AVOPEVOUEVWY LEYIOTWV.

ATtO T0 Bewpnpa 2.2 SLAMIOTWVOUHE OTL N SeSopévn akohouBia u;, = k°
avtiotolyet otnv T.u. Xe F pe avtiotpodn cuvaptnon katavoung G, n onoia
Sivetal amno tnv oxéon(2.14), dnladn:

Flw)=G6W) = f %hl(—logu)du

+ C.

6 (—logu)=1-° = (—logu)~°
_r(1—e)f u ““Ta-o

Emeldn pu, = fol F~1 (w)du = 1, Bpiokovpe 6tLn otabepd € = 0, koL n
ouVAPTNON KATAVOURAC TNG T.u X tkavoroLel tnv oxéon F(x) =
exp(—Ax~19),x > 0,6mov A = I'(1 — ) ~/¢ > 0, enopévwg n T.u.
1/X akolouBel tnv katavoun Weibull.

Mpodavwe Adyw Tou Oswprpatog 2.2 kat tne oxéong (2. 19) npokurtel 6t n
akohouBia uy, = {(k + ¢)?}%, elvat pio akolouBia avapevouevwy peyiotwy
(EMS) yia kGBs ¢ € [—1,0) ka8 € (0,1), KoL oL AVTIOTOLXEC CUVAPTAOELS TNG
oxéong (2.11) prmopolv va urmoAoyLotoUV OMwE IIPONYOUEVWCE KAl val
BpeBouv loeg pe:

fe~cY

kat s(y) =e?.

2. Oswpoupe Twpa TNV akoloubia w;, = logk xal opiloupe avtiotolya
tnv AoyaplBuikn cuvaptnon g(x) = logx, x = 1. Twpa MPOKeLUEVOU
VoL OXNUOTAOOUE TNV ox€on tng popdng (2. 11) epyaldpacte wg EAG:

MoAAamAaoLALOUE UE TO OAOKANPWHA fooo te~dt = 1, to onolo

arnoteAel tnv nukvotnta tng exp(t), tnv oxéon logx = flx%dt.

Omnote MPOKUTTEL:

42



X (00]
logx = j j e Y dydt
1 J0

co X
:f j e Ydtdy (Oswdpnua Tonelli)
0o J1

=

= dy

0 _y 1
Ooe_y — e_xy

=f —ay, (2.20)
0 y

dnhadén, hy(y) = 3% kat s(y) = e™. EnutAéov, n Loxug tng oxéong (2.10)

elval mpodavng adou:
“1
0< f —e V(1 —e?)dy < oo.
o Y

Tuventwg Adyw tovu Mopiopatog 3, Emetat 0tL kat | akoAovBia u, = logk
glval kL auth pia akoAouBia avapevopevwy peyiotwv. H oxéon (2.14) Sivel
OTL yla TNV avtiotpodn cuvdptnon F~1, woxvel:

F~Y(u) = —log(—logu) + C,0 < u < 1.

Me tnv aMayn petapintrigy = —logu, mpokUTTeEL:

e}

1
Uy = f Fl(wdu=C —f e Ylogydy =C+y, (2.21)
0 0

omou Y elval pia otaBepd tng Bewpiag aplBuwy, yvwoti wg otabepd Tou
Euler. Eldkotepa n otaBepd autn opiletal wg €N (BA. Lagarias 2013, oeA.
528):

1
y = lim zf—logn

n—oo
j=1

KOl N TLULA TNG IPOCEYYLOTIKA ivaty = 0,57721. H otaBepd auth oxetiletal
KOlL L€ TNV OUVAPTNON VAU LECW TNG OXEONC

raa=-y

(BA. L.Euler Novi Coment. Acad. Sci. Petrop. 13 (1769), 3—66), n omoia eivat
Looduvapun Pe TNV oxéon
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-y =j e *logxdx (2.22)
0

(BA. Lagarias 2013, oeA. 535) .
Me avtikatdotaon tng (2.22) npokumtetn (2.21).

Enedn n uy = logl = 0, émetan 6tL C = —Y, KAL N CUVAPTNON KOTAVOUAG
F(x) = exp(—e‘(x“’)) 6nAadn n T.)u. X akoAouBel tnv Katavopur akpaiwy
TLHwv (Extreme Value i Gumbel distribution). Ano to Bswpnua 2.2 kot TNV
oxéon (2.20) mpokumrtet 6t n akohouBia u;, = {log(k + c)}p=, €ivan
akoAouBia avapevopevwy peyiotwy yio KaBe tipf ¢ € (—1, ). Ot
avtiotolxeg ouvaptAoelg tng oxéong (2. 11) oe avutn Tnv nepintwon eivat

h(y) = % kas(y) = e,

3. OewpOUE TNV cuvApPTNON TIou oplotnke armo tov Euler wg e€nc:

1 1 _ ux
H(x) = j dx, x>-1 (2.23)
o 1—u
(BA. Lagarias 2013, p.532) kat urtoloyilel toug appovikouc aptduols H(n) =
n 1

k=17 METN XpNon oAokAnpwpatog. H cuvAaptnon auth LKAVOTIOLEL TLG

OXEOELCG:

H(0)=0
1 1
H(n)=1+§+---+£,

EVW oV OEwPr|ooUPE TN ouVEXN UETABANTA X, TIPOKUTITEL O AVASPOULKOG
TUTOG:

1
H(x)zH(x—1)+;, x> 0.

Ebapuolovrag twpa tnv alayn petaBAnTic u = e ¥n oxéon (2.23)yivetat:

11 —u* ® eV .
H(x)::j0 1_udu=j0 1—e‘3’(1_e YYdy, (2.24)

y
— Ka s(y) = 1.

6nAadn n H(x) eivartng popdng (2.11) pe hy(y) =

e
1—
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Juvenwg Adyw tou Bewpriuatog 2.2 cupnepaivoupe OTL n akolouBia y; =
H(k), k=1,2,... maploTAVEL OVAUEVOUEVA HEYLOTA TUXOLOC LETABANTAC
XeF.

Napatnpnon 2.2: levikdtepa, kaBe cuvaptnon tng popdng g(x) = H(x + ¢)
ue ¢ € (—2, 00) kavorolel T cuvonkeg (2.10), (2.11) pe hy (y) =

e—(c+t1)y

— kat s(y) = e, emopévwe kabe akoloubia w, = H(k + c) eival
akoAouBia avopevopevVwyY peylotwy. H el8Lkn mepinmtwon omnou ¢ =

0, avtiotolxet otn cuvaptnon H(x) tng oxéong (2.24).

Napatipnon 2.3:H cuvdptnon Y (x) = (d/dx)logl'(x) = I''(x) /I (x) éxeL
arnodelytel 0tL oxetiletal dpeoa pe tnv ouvaptnon H(x) péow tng oxeong
Y(x) +y = H(x — 1)(BA. Lagarias 2013, p.557):

Apxkd umevBupiloupe otL n cuvaptnon Y(x) kavomolel tnv e¢lowon
Sladopwv:

A¢u+1)=§ x>0
Snhadn, P+ =P +=, x>0, (2.25)

N omoia MPOKUTTEL arnod TNV yvwaoTr oxEon yla tnv cuvaptnon fauua,
xI'(x) =T(x+1).

‘ExeL akoun anodeiyBel (Gauss 1813) ot n Y (x) ypadetatl otnv 0AOKANPWTLKA

Hopdr
[ee} e—t e—xt
P(x) =j0 ( . —1_e_t>dt.

H e€iowon Stadopwv (2.25) Sivet:

n-—1
1
= - ) —, 2.26
V) =Yl m) = ) (2.26)
j=0
Maipvovtag Twpa opta otnv (2.26) ylan — 0o EXOULE:
n-—1
(x) = lim | 1 Z -
= lim | logn — ,
P(x lim | log . 0x+j
J=
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ar’ Omou TPOoKUTTEL Kal n yvwoth oxéon I''(1) = —y. H otaBepd y tou Euler
Sivel TG Tipég g ouvaptnong Y (x) og 6Aoug toug BeTikoUG akepaioug kKabwg

Kol ota pod touc. O Euler (1765) urtoAoyioe tig twuecl (1), I G) (D), T G)

NG ouvaptnong rappa (BA.L. Euler, De curva hypegeometrica hac aequatione
expressa 'y =1.2.3......x, Novi Coment.Acad. Sci. Petrop. 13 (1769), 3—66).

OuwG aUTEG oL TIUEG KaBopilouy TIG TLUEG Y (%) ,(1), evw pe t PorBeta tng

g€lowong Stadopwv (2.25) MPoKUMTOUV OL TLUEG TNG P OTA ULOA OAWV TWV
OKEPOLWV. Mo aAVAAUTIKA LOYXVUEL TO MOPAKATW Bewpnua:

Oewpnpa 2.3 (Euler 1765): H cuvaptnon Y (x) = % LKQVOTIOLEL, yLa KAOE

aképato, x = 1 tnv oxéon:

Yx)=—-y+Hx-1), (2.27)
ornouv H(0) = 0.
Eniong, ota plod twv akepaiwv, LoXUEL n oxéon:

w(x+%)=—y—210g2+2H(2x—1)—H(x—1), x>0 (2.28)

ormov H(—1) = 0.

Anddeln: H oxéon (2.27)énetal anod tn oxéon Y (1) = —y, ue tn BonOela
¢ (2.25), 6nhadn:
1
Y(2) =y(1) t1= Yv2)=-y+HQ) =>y2)=-y+H2-1)

1 1
Y3 =P +5=>PE) =y +1+5>P(3) =~y +H(Q)

‘Apa ETTAYWYLKA:

PG =0~ D+ 2= PO =y + 145+ b

>yYPx)=—-y+HHx-1), x=>1

H oxéon (2. 28) nmpokUmtel maAL amno tnv e€iowon dtadopwv (2.25) n onoia
Twpa epapuoleTal oTa HoA TwV akepaiwy, dSnAadn:

Mo x = i, EXOULE: 1/)(%+ 1) = z/;(%) + 2
ax= oo w(ie2) (o)

~u(3+2)=v(g)+2(1+3)
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Apa EMAyWYIKE: G+x) =1 G) +2 (1 2 +T1_1) x=0. (2.29)

H {ntoupuevn oxéon (2.28) enetat ano tnv (2.29), xpnolponolwvag tTnv
TauToTNTA

Y (%) = —y +log2, (2.30)

n omoia mpokUmteL AoyaplBuilovtag Kal oTn cuVEXELD Ttapaywyilovtog tTnv
oxéon:

2%) = o g2x-1 ! 2.31
r@o =4 F(x)]“(x+§> (2.31).

Oftovtag x = % otnv (2.31) kat Avvovtag wg mpog P (%), odnyolupaoTE OTNV
tavtotnta (2.30).

TeAwa ocuvdualovtag Tig oxéoelg (2.29), (2. 30) €xoupe:

1 1 1
1/J<—+x)=—y+log2+2<1+—+---+ )

21 3 2x—1
= 1/)(x+§)=—y—21092+2H(2x—1)—H(x—1), x = 0.

3to napddetypa 3 ywe cadég ot n akohouBia u, = {H(k + ¢c)}peq,c > —2
elval akoAouBia avapevopevwy HeyloTwy, EVW OTwG amodeixdnke
TPONYOUUEVWS, N ouvaptnon H(x), cuvdéetal e tnv Y (x) péow tng ox€ong
Y(x) +y = H(x — 1). EUkoAa Aoutdv cuumepaivou e OTL Kat n akoAouBia
{Y(k + ¢)};-, maplotavel avapevoueva péylota ,otav ¢ > —1.

4. Opiloupe tnv ouvaptnon g(x) =1+ zie + -+ xig, 6 > 0.
AmodelkvUeTaL OTL LOYVEL N oX€0N:
o, 0-1,—

y'"e™ _
1_e_y (1_e xy)dy' 9>0’ x=112)"' )

1
glx) = F(Q)fo

n omoia eivat tng popdng (2.11) ,eav BEcoupe

1 6-1,-y
re” °

1—e™V

hi(y) = kars(y) = 1.

Zuvenwg n akoAouBia yw, =1 + zie + -+ k—le 0 >0k=12,.. elvaLeniong
pio akoAouBia avapevOUEVWY LEYIOTWV.
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Napatipnon 2.4: Mnopoupe va emaAnBelooupe eav pia akoAoubia
TIAPLOTAVEL OAVOUEVOUEVO LEYLOTO KAL OTTO T CUVOEGCH TIOU UTIAPXEL LETOED
QUTWV TWV AKOAOUBLWV Kol TwV ouvapTtRoewV Bernstein (Qswpnua 2.1).
Eldikotepa, oto mapadetypa 1 anodeixOnke OTL n cuvaptnon
gi(x)=(x+c)?,x=>1, 0<86<1avikelotv khdon £ (optopdg 2.2).
Ao to Afppa 2.3 éxoupe otL g, (x) € g*, evw Bétovtag c = —1 otnv g,
éxoupe OtL N ouvdptnon By (x) == g,(x + 1) — g;(1) = x%,x > 0 eivan
Bernstein (Mpotaon 2.2).

Mapopoilwg, oto mapadelypa 2. Exoupe Bewpnoel Tn AoyaplOuLK cuvaptnon
g2(x) =log(x +c), x = 0.0£toupe ¢ = 0, oMOTE TWPA N CUVAPTNON
B,(x) =g,(x+1) — g,(1) =log(x + 1), x = 0 eivaw Bernstein.

Oa anodeifoupe Twpa 6Tt Kat N akoloubia u, = (logk)?, n onola
aVTLOTOLXEL 0T 6UVOeTN ouvdptnon B; (B,(x)) = (log(x + 1))?, eiva kt
autn akoAouBia avapevopevwy peyiotwy. Mo va to del€oupe auTto mpEmel
OPXLKA VOl ETILONUAVOUHE OTL Ol CUVAPTHOELC Bernstein elval KAELOTEG WC TTPOG
TN oLvBeon toug (BA. Schilling et al. 2012, p.28). AnAadn LoXUEL TO TOPAKATW
Bewpnua:

Oewpnua 2.4: Edv Oswpriooupe dUo ocuvaptnoelg Bernstein g, g,, TOTE KaL n
oUvBeTn ouvaptnon g,0g, elval emiong Bernstein.

Anodegn: Ynobstoupe SUo cuvaptrioelg Bernstein g4, g,. Na kaBe yvnoiwg
HovdTtovn cuvaptnon g €Xoupe 6tL gog, € CM (Shilling et al. 2012, p.27
Oswpnua 3.7).

Enopévwg, go(g,09,) = (gog,)og, € CM. H cuvenaywyn ii) = i) tou
Bewpnuatog 3.7 (Shilling et al. 2012, p.27) amodelkvueL OTL n oUVBeoN
g10g, €lvaL Bernstein.

(YmevBupifoupe ot pia cuvaptnon g € CM, dnhadn eival yvnoiwg
novdtovn, otav eival aneipwg dtadopioun, dnhadn g € C™, kal emumAgov
toxVeLn oxéon (—1)"f™(A1) = 0 yta kdBe n € N U {O0}kat 1 > 0 (BA. Schilling
et al. 2012, p.2)).

AOyw Tou mapanavw Bewpriuatog Aoutov EMetal OtL n cuvBeon B(x) =
B;(B,(x)) = (log(x + 1))%, x = 0 eivat cuvaptnon Bernstein pe LKR tng
Hopdn¢ (2.6).

MapatnpoUpe akOun OTL

a, =F(0) =0 ko a1=lim@=0

x—oo X

)
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ETIOUEVWG UIMOPOUUE va epapUocoUe Ty Mpdtaon 2.2 yla TV cuvaptnon
gx) = pB(x—1) = (logx)?, x =1, 0< 6 < 1. Exoupe Aoundv 6t n
ouvdptnon B(x) = g(x + 1) — g(1) = log(x + 1)? elvat Bernstein

ue LKR(0,0,v), v # 0 = geg” (Npdtaocn 2.2).

Onote, AOyw Tou OswpnUaTtog 2.1 cUMIEPALVOULE OTL N akoAouBia
tr = (logk)? eivat axolhouBia avapevopevwy peyiotwy.

5. Oewpolpe Twpa TNV akoAoubBia 1, =%—§ k=1,2... kaLopiloupe

avtiotolya tnv ouvaptnon g(x) :%—ZL x>1. Mapatnpoupe OtL:

——— j tzf — e tydydt—j J e~ dtdy
ye | j }I(ey—exy)
= Z dy=| Z(——)d
—[0 2 =y, Y 0 2 y Y

“1
= [ S —eay,
0

dnAadn tehkd n ouvaptnon g eivaltng popdng (2.11) pe i (y) :%Kou

s(y)=e”’
H oxéon (2.10) kavormoteitat StotL:
0<f —e V(1 —eV)dy < .

Emopévwg n 4, elvat akoAouBia avapevopevwy peyiotwy tuxaiog
HetapAnTig X e F.
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Kedalaro 3

AKOAOUOLEC AVAULEVOULEVWV EUPWV

MéexpL Twpa avalntioape cuVONKeC WoTe oL Opol pog dedopévng akoAouBiag
Va TIAPLOTAVOUV TOL VOUEVOUEVA HEYLOTA Ao £va SLATETAYUEVO Selypa. e
auto To Kepahalto Oa avalntiooupe ouvOnKeC WoTe oL opol tng dobeioag
akoAouBiag va moploTAvVOUV TA QVOEVOUEVA €UpPn TOU SLATETAYUEVOU
delyparoc.

o TO OKOTIO AUTO APXLKA UTIEVOUUL{OUE TOV OPLOMO TNG £VVOLAG TOU EVPOUC:

TNV OTATLOTLKA, TO €UPOC £lval éva HETPO TNG SLAOTIOPAC TNG KOTOVOUNAG.
JuyKkekpLuéva opiletal wg n Stadopd TNG ULKPOTEPNG ATO TNV HEYQAUTEPN
napatipnon. AnAadn:

R = Xnax — Xmin-

‘Evol PELOVEKTNUA TOU €UPOUC €elval OTL emMnPeAlETAl ONUOVIIKA QMO TIG
OKPOILEC TLUEC TOU Selypatog. AUTO onpaivel OTL OTAV UTIAPXOUV KATIOLEG TLUEG
UTtEPPOALKA UPNAEG 1 XAUNAEG QIO TLG UTTIOAOLITEG, TOTE TO €UpoG dev Bonba
va £XOUHE OWOTH €lKOVA yla TNV Slaomopd tnG Katavounc. Na noapadelyua av
10 mapatnpnoelg evog delypatog €xouv Tig TIHEC: 5,5,5,5,6,6,6,6,6,15, TOtTE TO
gVpog opiletal wg R = 15 — 5 = 10, 0w oTNV MPAYUATIKOTNTA OL TIUEC TOU
Selypatog €xouv MOAU HKpOTEPN Slaomopd, adol oL TEPLOCOTEPESG AVIKOUV
oto ovvoho {5,6}. To elUpog¢ ot auti Ttnv nepimtwon ©&gv eival
OVTUTPOOWTIEUTIKI) TIOPAUETPOC OMOKALONG AOyw 1TNG Mlag oakpaiag
nopatipnong.

Qotooo MoANEG POopEC TO VPO Elval XPOLUO KUpLwG EMELSH 0 UTIOAOYLOUOG
Tou Oev €xeL SUOKOALEG.

Fotw twpa OSebopévn akoloubia {p;lr=;- Oa efetdooupe UMO TOLEG
npounoBéoelg undpxet T.). X pe ER,(X) = py, k =1,2,...., &nkadn nodte n
akolouBia p; eilvatl akoAouBia avopevOpEVWY EVPWV.
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To Bewpnua 2.1 mou adopoUoE OVOUEVOUEVA HEYLOTA LOXUEL QVTLOTOLXO Kall
yLOL TOL AVOLLEVOEVA €UPN. MO CUYKEKPLUEVA EXOUUE:

Oswpnua 3.1: Mia akoloubia {p;}r=; €lvatr akolouBio avapevopevwv

EUPWV MLAGC MN-EKPUALOHEVNG T.U. X €AV KoL MOVO Qv LKOvomoloUvTal oL
TIAPOKATW CUVONKEC:

1. (=1t 45p, > 0yiakdBe s = 1 kark > 1
2. pr =o0(k), xkaBwgk — o

3. pp =Xf (1) (’;) pj Vi KaBe k > 1.

Anddeién:

Eotw Ot ER, (X) = py, yia kdmota oAokAnpwotun T.1. X Ue cuvaptnon
Katavoung F. Tote €xoupe:

+00
D = f [1—F*()— (1—FQ)¥ldxy, k= 1.
Eniong, yta kaBe s > 1 xat k = 1, €xoupe OTL LOYVEL:
+ oo
08 = | P @A - F@)* + P~ F@)!dx > 0

Mpaypatt, maipvovtag Toug TeEAEoTEC SladopwV POKUTITEL OTL:

APy = Pr+1 — Pr (TeAeom g TpwTNG Stapopag)

= f+001 — F**1(x) — (1 — F(x)**tdx — f+001 —F¥(x) — (1 — F(x))kdx

— Q0

= [P (- F) + - Fe (1 (1 - FG) )

- j+°°pk(x)(1 —F(x) + F)(1 — F(x))* dx

A%p = A(py+1 — i) (TeAeatnig SevTepng Slapopas)
= Ptz = Pr+1 — (Pis1 — Pi)

= Pr+2 ~ Pr+1 ~ Pr+1 T P = Pr+2 — 2Pk+1 T Pk
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= j+001 — F**2(x) — (1 — F(x))**2 dx

-2 j+001 — F**1(x) — (1 — F(x))**ldx + .I 1-F*(x)— (1 -F(x)kdx

— 00

Kavovtag npaelc (opola pe tov teAeotn mpwtng Stadopag) mpokUTTeL OTL:
+00
= | [P - F@Y + P00 - F)dx
FEVIKOTEPO UE EMAYWYN OTO S amodelkvUETOL N ox€on (ouvBnkn 1):
+ oo
(-1 4%p, = f [F*(x)(1 = F(x))* + F*(x)(1 — F(x))*]dx > 0,

s=>1,k=>1.

MNa va anodeiou e Tnv cuvOnkn 2 Ba XPNOLLOTIOL)COU LLE TOV avTioTpodo
HETOOXNUATIONO TNG F,

F'w)=inf{x:F(x)=u}, 0<u<l,
Omnote UnMopoUpE va YpA P oulE:

Pk _ ERy (X) _

k k

1
f [ub=1 — (1 —wW*F(uw)du—->0, kabBuigk - o,
0

omnou sdapuocape To Oewpnua KuplapxnUévng cUYKALonG. EToL TPpOoKUTITEL N
ouvonkn 2.

MNa tnv anodel€n tng ocuvBnkng 3 €XOULE:

]Zkl(_l)j (f) Pi= f_jjzk;(—l)j (f) [1 - F/(x) = (1 - F(x))]dx

- f Tl P - (- FEO)dx = i

AVTLOTPODWC, TWPO UTTOBETOUHE OTL OL cUVONKeG 1-3 LoYUoUV Kol BewpoU e
, 1 . . . .
TNV akoloubia p;, = 5 P Mpodavwg, oL UVONKEC TTOU €XOUHE UTIOBEDEL

LoxUouv Kot yta tTnv akoAouBia p, (Bswpnua 1.2). Onoéte Pmopoupe va BpoU e
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Hia ohokAnpwotun tT.u. X té€tola wote EX,., = %pk, yla kaBe k > 1. Emeldn

OpWG, Yo kABe oAokAnpwotun t.p. X woxvel EX;. = — Zle(—l)j (I]() EX;.;,
n ouvonkn 3 divel EX;.,, = —%pk, Kot katd ouvenela E[ Xy — Xi..] = pr-

NapatnpenoELC:

1. Ano tnv ouvOnkn 3 €xoupe OtL p; = 0, KaL p; = %pz, evw n ouvonkn 1
SelxveL ot 0 < p; < py < -+

2. Ht.u X mou Bewpnoape otnv anodelén tov napandavw Bewprnpuatog
elval ouppetpikn, SnAadn ot tuxaieg petapfAntéc X, —X €lvol LOOVOUEG.

AUTO pnopet va amodelyBel eav Bewpriooupe T Tuxaieg HeTaBANTEG
Y; = —X;, omou oL X, elvat avedptnTEG KOL LOOVOUEG UE TNV X TUXQLES
uetaPBAntéc. Tote éxoupe otL EY,., = Emax{Yy, ..., Y} =
Emax{—X;, ..., —X;.}

= —Emin{X,, ..., X} = %pk = EXj., Yo kdBe k > 1.
Onote anod 1o anotéAeopa tou Hoeffding, mpokUmtel OtL oL T. L.
X,Y elval .oovopec. Na onpelwBel ot n X elval n povadikn
OUMUETPLKA T.W. Tou Sivel Ta avapevopeva eupn. MNpayuaty, av Y pia
OUMMETPKA T.W. pe ER, (Y) = py, Noyw ouppetpiag, EY,., =
—EY,.;, onote €xouvpue pp = 2EY,., yia kdbe k > 1.

3. T kdBe oAokAnpwotpun T.). Y, pmopoupe va BpoUpe pict CURUETPLKN,
eniong oAokAnpwotpn t.i. X pe ta idla avapevopeva eupn. Npayuartt,
€dv Bewprooupe TNV akoAoubia TOU TOPLOTAVEL TAL AVAUEVOUEVO EVPN
Hiag OxL amapaitnta CUPMETPLKAG T.W. Y, dnAadn tnv pr, = ER,(Y),
TOTE n akoAouBia autr) Lkavormolel Tig cuvOnkeg 1. — 3. Tou Bewpruatog
3.1. Juvenwg, pe BAon TG TUEG TNG akoAouBiag py, LTTOPOU LE va
KOTOLOKEUAOOULE OUUUETPLKN T.1. X. AVAAUTIKOTEPQ, TAPATNPOULE OTL
Hia ouvaptnon katavoung F eival cuppeTpikr), dnAadn avtiotolyel o
OUMMETPLKA T.W. X, av Kal Lovo av:
F'w)=-F((1-w)+),0<u<1,6énou F(x +) eivow to 6k
opLo tn¢ ocuvaptnonc F ! oto onueio x € (0,1). Etol amodeikvieTat n
OoX£0N IOV OUVOEEL TA AVTLIOTPOd A TWV CUVAPTHOEWY KATAVOC TWV
U X kalY:

Fx‘l(u)=%[F;1(u)—Fy‘1(1—u) +], 0<u<1 3.1)
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Juunepaivoupe Aowmov, OtL N T.). X NG omolag n avtiotpodn KATAVOUN
opiletaL and tnv oxéon (3. 1) eival n LovadIKr) CUUUETPLKN T.HL. TIOU EXEL
Ta (6la avapevopeva gvpn e tnv Y.

Noapadsiypa 1: Eival yvwoto ot n i-ootr) dtatetaypévn amo k

aVEEAPTNTEC KOL LOOVOUEG T.[. TIOU 0lkoAOUBOUV TNV EKOETIK) KOTOVOUN
€XEL HEON TN Ttou SlveTal oo tov TUTO:

k

1
EY,, = z - 1<i<k.

j=k—i+1
Kata cuvémnela, oL 0poL TG aKoAouBilog TwV AVOHEVOUEVWY EUPWV OF
QUTA TNV MEPIMTWON TPOKUTITOUV Ao TNV OX£oN:

1 1
Pr = ]ERk(Y) = ]E[Yk:k - Yl:k] =1 +§+ +m ) omov pP1 = 0.

Amo 1o Bswpnpa 3.1 KoL TNV TTPWTN TAPATHPNON, EMETAL OTL UTIAPXEL
OUMMETPLKA T.4. X UE avapeVOEVA VPN TOUG OPOUG TNG akoAouBiag
P Emedh woxvel étt F~1(u) = —log(1 — u), and tnv oxéon (3.1)
EXOUE:

Frto) = 3 17 () — Fr(1 —w) 4]

1
= S [~ log(1 —w) - (~logu)]
1
=3 [+logu — log(1 — u)]
1 u
=§log(1_u), 0<u<1,

n omoia avtlotolel og pia AoyaplOuikr tuxaia LeTaBANTH HLE LECH TLUNA
, T2
0 ko SLooTtopd 5

Napadsypa 2: Av Bewpriooupe tnv T.u. X~Bernoulli(p), tote ta

OVOUEVOUEVA VPN Elval:
pr=1-p"—(1-p)"
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To TapamAvVW AVAUEVOUEVA EUPN TIPOKUTITOUV Kal oV OEwPr|GouUE TNV
TPLTIUN T

—% ue rubavotnta min{p, 1 — p}

X =< 0 pembBavotnta 1 — 2min{p, 1 — p}
% ue mbavotnta min{p, 1 — p}.

To napandavw napadelyla amodeIKVUEL OTL TA AVAEVOUEVA Upn Sgv
KaBopilouv povoonavTa TNV KATOVOUN TNG T. 4.

Napadswypa 3: Eotw Uy, Uy, ..., Uy, Tuxaio delypa and U(0,1) kat

Ui.eo Uiy - r Ug.ic TO avtiotolo Sdlatetaypevo delypa.

'Vwpilou e OTL yLOL TO i -00TO SLOTETOYUEVO OTATLOTIKO OTOLXELO SElypaTog
ney€Boug k (mpwto kepaAato ogl. 9) LoyVEL:

Upr~Beta(i,k +1 —1i).

Emopévwg n avapevopEevn TLUN Tou otolxelou autou Sivetal amo tn oxeon:

I .
E(Ui:k) :m, 1= 1,....,k .
JUVETIWG, OL OPOL TNG 0LKOAOUBLAG TWV AVAUEVOUEVWY EUPWV OE QUTH TNV
TIEPLITTWON TMPOKUTITOUV OO TNV OXEON:

k1 k=1
+1 k+1 k+1’

E(R,(U) = EWyy ~Uy) = EWU,) —EW,,) = 6mou p, =0.

Napatipnon 4: Eav ¥ eivat pia T. 4. (CUPUETPLKA YUPW ard To HECO TNG, E0TW

W) TOTE N CUUMETPLKA T.H. KE TA (6Ll avapevopeva evpn eivaun X =Y — .
Mo ouykekpLpeva av Bewpriooupe tv t.u.Y ~Uniform(a, b), 16te n
X~Uniform (— § (b — a),% (b — a)), evw av Bswprjooupe TV Y~N (i, 02),
t61e N X~N (0, 0%). Na onuewwBei 6t umdpyouv tuxaieg petaBAntég mou dev
0aKoAouBoUV OUTE TNV OUOLOHOPdN OUTE TNV KAVOVLKA KATAVO aAAQ £XO0UV
Ta (6la avapevopeva eupn (Arnold et al. 1992, p.145-146). MNa napadelyua,
unoBétoupe tnv X~N(0,1) pe ouvaptnon mukvoTNTAS ¢, CUVAPTNON
kotavounc @, kot avtiotpodn tnv @ 1. AtaAéyoupe emumAéov Tuyaio € €
(0,v2m) ko opitoupe h(u) = @ 1(u) + u(1 — w)e. Téte h € L1(0,1) ko
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h'(u) = (1—-2w)e >0, yia kabe ue(0,1).

1
(o7t W) T
Oa deiéouvpe 6tLN A lval yviowa avéouoa.

I 1 ’ 14 14 14 I
NatgTuég0 < u < 5 Elvau npodaveg ot h'(u) > 0, ondte pével va

Sei&oupe ot oxVel h'(u) > 0 ya tig uuéqi < u < 1. looSuvapa, apkei va
1
Qu-De@~1w)’

’ I 14 1
amnodeifoupe O0tL & < oTav - <u<l.

AUTO OVTWC LoXUEL, S1oTL

infi

1 1
- > 27,
Z<u<1 {(Zu _ 1)<p((p—1(u))} Sup%<u<1{(2u — De(P-1(w))} > 21

apol suP1_,,,{(2u = D(@7 (W)} = supso (20 () ~ D)}

1
< SUPysop(X) = E

Opifovtag twpa tnv T.u. ¥ = h(U), 6mouv U~Uniform(0,1), Stamiotwvoupe
otL Fyt = h, 6nhadn n Y eival pn kavovikr, aAAd £xeL Ta avopevopeva eUpn
e X:

ER,(Y) =k Jl(u"“1 — (1 —-wHol(uwdu
+kej1(uk‘1 -1 -wYHul —uw)du

=k Jl(uk‘1 -1 -wYHeo l(wdu

= ER,(X),yta k&Oe k > 1.

Opoiwg, punopet va deiyBet otLn t.u. X~Uniform(0,1) éxeL ta bl

OVOUEVOUEVA €VPN UE TNV T.U. Y ~Beta G, 1), n omola €xeL cuvapPTNON
-1
nukvotntag f,(y) = (2\/;) 1(0<y<1).

Ao TNV MapaAnAavw TapatHPNon CUUMEPALVOULE OTL oL akoAouBieg
OVOUEVOUEVWVY EUPWV SEV UTTOPOUV VO XOPAKTNPLOOUV TNV OLKOYEVELD BEONC
KOQTOVOUWV TNG Tu)Xaiag LeETABANTAC, adoU UTIAPXOUV TUXALEG LETOPANTEC LE
S10pOPETIKEG KATAVOUEC OL OTIoLEG £X0oUV Ta (Ola avapevopeva evpn. Katt
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Tétolo dev cupPaivel oTnv meplimTwon mMou £XOUHE AKOAOUBIEC AVAUEVOUEVWV
HEYLOTWV.

Ta mapamndavw odnyouv 0To MaPaKATW Pactkd Bswpnpua:

Oswpnua 3.2:

1. Mia akohoubia {py }re; TAPLOTAVEL TO AVAUEVOUEVA EUPN, HiOG
OAOKANPWOLUNC TUXaioG HETABANTAC AV KAl LOVO OV TIOPLOTAVEL TOL
OVOUEVOUEVO HEYLOTO LLOC CUMMETPLKAC (YUpw arod to 0)
OAOKANPWOLUNG TUXaiag HetaBANTAG.

2. T kaBe oAokANpwWolun T.W. Y, UTIAPXEL LOVASLKA CUMUETPLKN TUXaLO
petaBAntn X, mou £xeL ta (dla avapevopeva evpn pe tnv Y. OL tuxaleg
HetoPANTEG X kat Y ocuvbéovtal péow tng oxeoncg (3. 1).

3. Ot oAOKANPWOLUEG TUXaieg LeTOPANTEG X KaL Y €xouv Ta ibLa
OVOUEVOUEVA €UPN, OV KAL LOVO OV OL YEVIKEUUEVEG aVTLOTPODEC TWV
oUVAPTACEWV Katavoprc, SnAasdr ot Fx 1, Fy ! tkavomololv tn oxéon:

Filw) —FPw) =FH (1 -w+) - FH (A -w+)
O<u<l, 3.2)

SnAadn av kat pévo av n cuvaptnon h(u) = Fyt(u) — Fy 1 (w),

glval CUPPETPLKA YUPW artod To %, oxedov yia kaOs ue(0,1).

Anddeién:

Ta 1. kat 2. Exouv oxoAlaoTtel OTLG TAPATNPAOELG.
Na onuewwBel otL n t.p. X (Tng omolag ta avapevOUEVA LEYLOTO CUUTILTTTOUV
Ta avapevopeva upn tng Y) ouvdéetal pe tnv Y pEow tng oxéong:

FFlw =FK'W-F((1-w+) ,0<u<l

MNa va anodeioupe to 3. Tou Bewprpatog, urtoBETou e MpwTa OTL N

— — 1 I 1 J4 ’ 14 1 I
h = Fy! — F; ! elvat oxeb6v mavtol cUpPETpIKA YUpw amd To > Torte:

1
ER,(X) — ER,(Y) = kj [u*=! — (1 —wW* T h(w)du = 0,y1a k&bs k > 1,
0
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eneldn ywa tnv ouvdptnon g(u) = [uft — (1 —w)* 1h(w), wyxvel o6u
g1 —u) = —g(u), oxedov ywa kdBe u, SnAadn n g(u) elvat AVILOUUUETPLKA

1 I 1
YOpw amd to .

Avtiotpoda, toxVel ER,(X) = ER,(Y) ywa kABe k, emopévwg EXoUue:

fl[u"_l — (1w [F ' (W) — i wldu
0

1
= j uFlg(u)du =0, ya kdBe Kk > 1,
0
émouv g(u) = [Fy'(w) — K, Y(w)] = [Fx (1 —u) — Fy (1 — w)). Enedn
geLr(0,1) kau fol ug(u)du = 0,yian = 0,1, ..., énetat 61t g = 0, oxedodv

navtou oto (0,1). Autd onuaivel 6Tl oxedov yia kabe u € (0,1) woxveLn
oxéon:

Fyl(u) — Fl(w) = Fy'(1 —w) — Fy Y (1 — u), oxedov yia kdbe u € (0,1),

arnd tnv onola (raipvovtag opla yta u 7 uy Kat ota SUo HEAN) TPOKUTITEL N
(3.2).

JUVENWG, KaBe akoAouBia avapevopevwy eupwv gival otnv ovaia pia
petadopd akoAouBiag aVOUEVOUEVWY HEYLIOTWV PUiaC CUUUETPLKAC ,YUPW Ao
TO HEDO TNG, Tu)atag LeTaBANTAC. Me xprion Tou Bewpripuatog 2.1 mMPOoKUTTEL
TO eEMOMEVO Baolkd Bswpnua:

Qswpnua 3.3: OswpoU e TNV KAACN TwV 1N EKPUALCUEVWY, OAOKANPWOLUWV

T.lL. TIOU €lval CUMUETPLKEG YUPW aTtd TOV PHECO TOUG, £0Tw X. Mia
akohouBia {1 }r=; TOPLOTAVEL TA OVOUEVOUEVA PEYLOTA Miag T.U. X € X €AV
KaL Lovo av uropel va emektabel og pia ouvaptnon g = Gg(u)eg™ kat
ETIITAEOV TO LOVOSLKO ETPO [ TNV KAWVOVLKH Hopdn TNG g LKAVOTIOLEL TNV
oxéon:

u(0,y1) = u([—log(1 —e™),0)), 0<y <o  (3.3)

H enéxtaon autn g g, €dv uTtdpxeL, elval povadikn kat divetat amo tnv
oxéon (2.7).
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Anodegn: Eotw otL n akoAouBia uy, = Uy (X) mopLoTAVEL TO AVAEVOUEVA
neylota piog t.u. X € X;. Ano to Bewpnpa 2.1 n yy, enekteivetal o€
ouvaptnon g = Gs(u)eg*. Emiong, n t.u. X — 1, elval CUPHETPLKA YUpw amd
10 0, omote cUpdwva pe To 1. Tou Bewpripartog 3.2 n akoloubia p, = Ur — Uy
TIOPLOTAVEL T AVOUEVOUEVA VPN TNG X — ;. EWSIkOTEPQ, N akoAoubia p, =
Ui — My (KavoTolel tn ouvBnkn 3. Tou Bewpnpatog 3.1, SnAadn:

Pr = Hr — U1 = ?:1(_1)]' (I;) (W =) viak =12, ...
AvtikaBlotwvtag

Wit =90 — g = [y ho O™ —eM)du(y) (G =12,..k),
€XOUE:

Mk — Hq = f( )ho(y)(e‘y — e ™)du(y)

= zk:(—1)f (f)j( )ho(y)(e‘y — e M)du(y)
=1 0.0

= j he()(1—e™ -1 —-eduly), k=12,.. (3.4)
(0,0)

Oewpol e OTL TO HETPO v opileTal WG: v((O, y]) = u([— log(1—e™), 00)),
0 < y < oo. Mpodavwg to v gival # 0 kal menepacpevo. Kavoupe twpa
aMayr petapAntng Bétovtag y = —log(1l — e™) otnv oxéon (3.4) kat
enedn hy(—log(1 —e™)) = hy(w),0 < w < o0, éxoUpE:

j( o) e~ duy) = j ho(W) (e — =) dv(w),

(0,0)

k=12,.. (3.5
O¢tovtag so(y) = e™7, n ouvdptnon g, = Gy, (v)eg™ kaLn oxéon (3.5)

Seixvel ot g(k) — g, (k) = u; = otabyaak =1,2,... ,emopévwg i = v ( BA.
Aqupa 2.2). Etol, yia kaBe 0 < y < 00 €XOUE:

u((0,y1) = v((0,y]) = u([-log(1 —e™),)),
onote n (3. 3) énetal

Avtiotpoda, urtoBEToupe OTL UTIAPXEL pia emektaon g = Go(U) € g™ NG
akoAouBiag uy, 6mou to HETPO W Lkavorolel tnv oxéon (3.3). Ao To
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Qewpnua 2.1, BAenoupe 6tTL N akoAouBia yy, eival akolouBia avapevopevwy
LEYLOTWYV, CUVETIWG Kal N akoAouBia p;, = W, — W, €lvat emiong akoAouBia
QVOUEVOUEVWYV HEYLOTWV. EMOUEVWG N P, LKOVOTIOLEL TIG cUVORKEG 1. Kt 2. Tou
Bewpnuoatog 3.1. EmutAéov, XOUE:

0,00)

k
rk _ i
;(_1)1 (]) j( ho ) (e™ — e ¥)du(y)
:f o) (L—e™ — (1 —e™))du(y),  k=12,..
(0,00)

Kavovtag tnv aAlayr petapAntigy = —log(1l — e™™) oto teleutaio
oAokAnpwpa, kat Adyw tng (3. 3) damotwvoupe OTL TO OAOKARPWHO AUTO
LooUTaL UE P, OTOTE LKavVOoToLE(TAL KaL N ouvBrkn 3. Tou Bewpruartog 3.1 and
TNV Py EKTOG Opwg amd to otL oL 0poL TnG akoAouBiag p;, maplotdvouv ta
OVOUEVOUEVA VPN piag Tuxaiag LETOBANTAC, TTAPLOTAVOUV EMLONC KOlL TOL
OVOUEVOUEVO HEYLOTO HLOC CUMMETPLKAC (YUpw arod Tto 0) tuxailog LeTaPAnTC
Y, 6nAadn oxueL 0tL n akoAoubia py = Uy + Py TIOPLOTAVEL TOL OVOLEVOUEVQL
Héylota TNG T.). X = uy + Y, n omola eival cuppetpikn yupw amd tov PEcO ;.
Tnv povadikotnta e€aodalilel to Afqupa 2.2.

Nopopa 3.1: Mia akohouBia p;, ival akodouBia avapevoueEVWY EUpwWVY piag
UN- eKGUALOUEVNG T.W. Y av Kot povo av p; = 0 kal urtdpxeL pia eméktaon
g = G,(1) € g7 NG Py TETOLA WOTE TO UETPO [ VO LKAVOTIOLEL TNV OXEON

u((0,y1) = u([-log(1 —e™),00)), 0 <y < oo,
dnAadn tnv oxéon (3. 3).
Nopopa 3.2: YIoBETOUUE OTL N CUVAPTNON g LKOWOTIOLEL TNV OAOKANPWTLKA
avanapaoctaocn tng oxeong (2.11), 6mou n cuvaptnon h; LKOVOTIOLEL TNV
(2.10), 6nhadn g = I;(h,) € L. Tote WoxVoULV Ta €ENG:
1. HakolouBia yy, = g(k) eivar pio akohouBia avapevopevwy Peyiotwy

HLOG CUMUETPLKAG , YUPW aTto TN MEON TLUN, UN-eKPUALOUEVNG TUXALG
HETAPBANTAG OV KAl LOVO Qv LKAVOTIOLELTOL N OXEON:

hy(=log(1 —e™)) = (¥ — D (¥), (3.6)

60



oxedo6v yia kabe y € (0, ).

2. HakolouBia p, = g(k) eival akolouBia avapevopevwy eupwv piag
1N eKGUALOPEVNG TUXQLOG LETABANTAG, OV KaL LOVo av LoxueL p; = 0
KoL Lkavoroleital n oxéon (3.6).

Anode€n: H unobeon yia tnv cuvaptnon g, 6nadn g = I;(h,) € € beiyvel
o0tLg € £ S g* kLétoL€xoupe g = G, (W), yra €va povadiko pétpo o # 0. Ano
TNV oxéon (2.10) cupmnepaivoupe OTL TO W €lval AmOAUTA CUVEXEG LETPO, LUE
napaywyo Radon-Nikodym mou Sivetat anod tov tumno:

hy
h# = h—o,

e_y
1-e~ V'’

orou hy(y) =

ErumA€ov, eav v glval To HETPO TTOU opileTal wC:

v((0,y]) = u([—log(1 —e7¥),®)), 0<y <o,

TOTE TO v elval andAuta cUVEXEG LETPO, EMELON LOXVEL:

o]

v((O, y]) = ,u([— log(1 — e‘y),OO)) = J o )hﬂ(x)dx, 0<y< oo,
—log(1—e™Y

AOYyWw TNG MAPATIAVW OXEONG, EMETAL OTL N TOPAYWYOG Tou v Sivetal amnod tov
TuTO:

dv(y) ey
= = — — oY
&y T h,(=log(1—e™)), 0<y<oo.

Eneldn woxveL u = v av kaL uovo av h, = h,, oxedov navtou oto dtdotnua
(0, 00), cupmepaivoupue 6tLn oxéon (3. 3) eivat tooduvapun pe tv (3.6). To
{NTOUHEVO QTTOTEAECHA TIPOKUTITEL OO TO 1. Tou Bewpripatog 3.2 KoL To
Bewpnua 3.3.

Napadewypa 4: Eav H sival n appovikn cuvaptnon te ebappoyng 3. oA, 39
tote opilw: g(x) :== H(x + ¢) = I,(hy)(x),c > —2, 6mov
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e —(c+1)y

hi(y) = A—en ™ s(y) = e? (BA.oxton (2.23))

Onote n oxéon (3.6) péow tng (2.23)yiveral:

hy(—=log(1 —e™)) = (¢ = D ()

e—(c+1)(—10g(1—e_y)) e (ct1)y
- y
o Clogaeoy — &~ D75
(1 _ e—y)c+1 e—(c+1)y

1—1+e‘3’(e3’—1)=1—e‘3’

(1 _y)c e—(c+1)y
—e —
1—e™Y
c+1

1—e™”
(&) -
ey
Emopévwg n oxéon (3.6) tehikd yivetat:  (e¥ — 1)+t =1,

n omola tkavoroLeitaLl av Kot povo av ¢ = —1.

Napdadswypa 5: Mo tv cuvdaptnon g(x) = log(x + ¢) = I,(hy)(x)(c > —1),

hi(y) = e [y kar s(y) = e~ "VY(BA. oxéon (2.20)).
‘Etot, n oxéon (3. 6) twpa yivetal:

hy(—log(1—e™)) =(e™ — Dhy(y)

e—c(— log(1—e™Y)) e~y
= (oY —
—log(1 —e™?) (e 1)
e e
—log(1—e) ¢
Y e
—log(1—e™) (1—eY)e
)
—log(1—e™) =1 e~y
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2= (oY - D - 1)

—log(1 —e)
y y _
— -1 c+1
—log(1 —e™?) (e )
—log(l—e™Y
g(y - (e¥ — 1),

n onoia 6gv LoxveL 6tav ¢ > —1. Zuvenwg ol akoAouBieg avapevopevwy
peylotwyv Tou mapadeiypatog 2 Tou mponyolEVOU KEPAAALOU aVTLOTOLXOUV
OE N CUMUETPLKEC TUXOULEG LETAPANTEG.

Napéadetypa 6: MNa thv cuvdptnon g(x) = (x + ¢)? = I,(hy)(x)

ey
(c>-1,0€(01),m() =By gras(y) = e
, 0TIoV By pia BeTikn otabepa (B)\. oxéon (2. 19)).

‘Etot, n oxéon (3. 6) twpa yivetadl:
hi(=log(1—e™)) =(e¥ - D) Vy>0

e—c(— log(1—e™ %)) e~y
Be —log(1 — e~¥)1+0 = (e? = Dhy y1+6

L-e
(—log(l—e‘y))1+9_e Y(e¥ —1)
y
—log(l—e™) 1o _(1—eT
< y ) - (= >(ey_1)
—log(1 —e™) 1o y o1
( y > ST

H napamndavw oxéon sivat advvatn V¢ = —1 kat 6 € (0,1), emopévwg ot
akoAouBieg tou mapadeiypatog 1 tou mponyoupevou kedalaiou
OVTLOTOLYOUV OE LN CUMMETPLKEG TUXALEG HETAPANTEC.

Napadswypa 7: ‘Eotw n ouvaptnon g(x) =1 — ﬁ = I,(h)(x) (c > —-1),
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omov hy (¥) = e~ kar s(y) = e© DY, Me tv xprion autwv Twv
ouvaptioewv n oxéon (3. 6) yivetat:

hy(=log(1 —e™)) = (¥ = Dhy(y)
e—c(—log(l—e‘y)) e (ey f— 1)e_cy

e’V —1

(1 - e—y)c = ecy

(1—-e) (e’ =eY—-1
(e?—=1)¢=e"-1
Apot TEAKA: (e¥ — 11t =1.

Mpodavwe, n mapandavw oxEon LKavomoLeital av kot pévo av ¢ = 1, kaln
avtiotolyn tuxaia petaBAnTA lval n TUTIKA OpoLlopopdn. ZUVENWC, N
akolouBia {g(k)} -, maplotavel avapevopeva péytota vV ¢ > —1 (Qswpnua
2.2), oAAQ OL QVTLOTOLXEC TUXaLEC LETOBANTEC SEV ELVAL CUMUUETPLKEC EKTOG
amno tnv nepimtwon onou ¢ = 1. Adyw tng oxeong (2. 14) cupnepaivoupe ot
n T ¢ = 0 avtiotowel otnv tuxaia petapAnti 1 — Y, omou ¥ n tuxaia
HeTABANTA TTOU AKOAOUBEL TNV EKOETLKNA KATAVOWUH).
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	Προφανώς ισχύει 𝑖𝑛𝑓𝐼𝑢=𝑏,𝑢.=,𝐹-−1.,𝑢.
	Οπότε, η (1.2) δίνει:
	1. ,,−1.-𝑠+1.,𝛥-𝑠.,𝜇-𝑘.>0,         𝑠≥1, 𝑘≥1
	Aπόδειξη:
	=𝑃,,𝑋-1.≤𝑥.𝑃,,𝑋-2.≤𝑥.…𝑃,,𝑋-𝑘.≤𝑥.
	Θα αποδείξουμε στη συνέχεια και με τη βοήθεια του Λήμματος 1.2 ότι:
	,(−1)-𝑠−1.,𝛥-𝑠.,𝜇-𝑘.=,−∞-+∞-,𝐹-𝑘..,𝑥.(1−𝐹,𝑥.,)-𝑠.𝑑𝑥>0.
	=𝟷,𝑥>0.,𝑗=0-𝑠-,,−1.-𝑠−𝑗..,,𝑠-𝑗..−,ℝ--,𝐹-𝑘.,𝑥.,𝑗=0-𝑠-,,−1.-𝑠−𝑗..,𝐹-𝑗.(𝑥),,𝑠-𝑗...𝑑𝑥
	=,𝑛!-𝑖!,𝑛−𝑖−1.!.,𝑗=0-𝑛−𝑖−1-,,𝑛−𝑖−1-𝑗...,,(−1)-𝑗.-𝑖+𝑗+1.,𝜇-𝑖+𝑗+1.−,𝑛!-(𝑖−1)!,𝑛−𝑖.!.,𝑗=0-𝑛−𝑖-,,𝑛−𝑖-𝑗...,,(−1)-𝑗.-𝑖+𝑗.,𝜇-𝑖+𝑗.
	=,,𝑛-𝑖..,𝑗=1-𝑛−𝑖-,,𝑛−𝑖.!𝑗-𝑗!,𝑛−𝑖−𝑗.!..,,,−1.-𝑗−1.-𝑖+𝑗.,𝜇-𝑖+𝑗.−,,𝑛-𝑖..,𝑗=0-𝑛−𝑖-,,𝑛−𝑖-𝑗..,,−1.-𝑗..,𝑖-𝑖+𝑗.,𝜇-𝑖+𝑗.
	=,𝑖=1-𝑛-,,,,𝑖-𝑛..-𝑘.−,,,𝑖−1-𝑛..-𝑘...,𝑛!-,𝑖−1.!,𝑛−𝑖.!.,𝑗=0-𝑛−𝑖-,,𝑛−𝑖-𝑗...,,(−1)-𝑗.-𝑖+𝑗.,𝜇-𝑖+𝑗..
	=,𝑠=1-𝑛-,,𝑛-𝑠..,,𝜇-𝑠.-,𝑛-𝑘...,𝑚=0-𝑘-,,𝑘-𝑚..,,𝑖=0-𝑠−1-,(−1)-𝑠−1−𝑖.,,𝑠−1-𝑖..,𝑖-𝑚.... ,
	Παράδειγμα :
	Ειδικότερα μπορεί να δειχθεί ότι
	Aπόδειξη:
	=,6-7.+,6-7.,0-1-,𝑦-𝑘+1.−,𝑦-𝑘+2.𝑑𝑦.
	=,𝑗=0-𝑠−1-,,−1.-𝑗+1.,,𝑠-𝑗..,𝑘+𝑗..−,𝑗=0-𝑠-,1-𝑘+𝑗+1..,(−1)-𝑗+1.,,𝑠-𝑗..
	=0+,𝑗=0-𝑠-,(−1)-𝑗+1.,𝑠!𝑗-𝑗!,𝑠−𝑗.!.+,𝑗=0-𝑠-,(−1)-𝑗.,,𝑠-𝑗...,0-1-,𝑥-𝑘+𝑗..𝑑𝑥.
	=𝑠,𝑗=0-𝑠-,(−1)-𝑗+1.,,𝑠−1-𝑗−1...+,𝑗=0-𝑠-,(−1)-𝑗.,,𝑠-𝑗...,0-1-,𝑥-𝑘+𝑗..𝑑𝑥
	Ικανές και Αναγκαίες Συνθήκες σε Ολοκληρωτική Μορφή
	,,0,∞.--ℎ,𝑦.,𝑒-−𝑦..,1−,𝑒-−𝑦..𝑑𝜇,𝑦.<∞,
	Λήμμα  2.1: Κάθε 𝑔∈ℊ μπορεί να γραφεί σε κανονική μορφή.
	Το μέτρο 𝑣 είναι πεπερασμένο, επειδή
	Λήμμα 2.2:
	Απόδειξη:
	Η σχέση (𝟐.𝟑)  γίνεται
	Aπόδειξη:
	,,0,∞.--,𝑦-𝑛..ℎ,𝑦.,𝑒-−𝑥𝑦.𝑑𝜇,𝑦.=,,0,∞.--,,,𝑦-𝑛.ℎ,𝑦.𝑒-−𝑥𝑦.-,𝑒-−𝑦.,1−,𝑒-−𝑦..,ℎ-0.,𝑦..𝑑𝑣,𝑦..
	Έτσι, επιλέγοντας 𝐶=,max⁡{1,,,(𝑛-𝜃).-𝑛.,𝑒-−𝑛.}-(1−,𝑒-−1.)., βλέπουμε ότι
	F η συνάρτηση κατανομής της τ.μ. 𝛸, και η τ.μ. V έχει πυκνότητα
	Aπόδειξη:
	,1-𝑥-,𝑔-′..,𝑡.𝑑𝑡=,,lim-𝜀→0.-,1+𝜀-𝑥-,𝑔-′.,𝑡.𝑑𝑡=,,lim-𝜀→0.-[...𝑔,𝑥.−𝑔(1+𝜀)]=𝑔(𝑥)−𝑔(1),
	Λόγω της σχέσης ,𝟐.𝟏.  έχουμε ότι
	Eπειδή η τ.μ 𝑋 είναι μη- εκφυλισμένη (από υπόθεση) έπεται ότι
	=,𝛼-𝜔-𝐹,𝑥.(1−𝐹,𝑥.),𝐹,𝑥.−,𝐹-𝑡.(𝑥)-𝐹,𝑥.(1−𝐹,𝑥.)..𝑑𝑥
	όπου ,ℎ-0.,𝑦.=,,𝑒-−𝑦.-1−,𝑒-−𝑦..  και ,𝐹-𝑌. είναι η σ.κ της τ.μ Y.
	Λήμμα 2.3: Ισχύει ότι: ℓ ⊂ ,ℊ-∗. .
	0<,,0,∞.--,ℎ-0.,𝑦..,𝑒-−𝑦.,1−,𝑒-−𝑦..𝑑𝜇,𝑦.
	Έτσι, ℊ=,𝐺-𝑠.,𝜇. 𝜇𝜀 𝜇≠0.
	Απόδειξη: Η απόδειξη είναι προφανής από το Θεώρημα 2.1 και το Λήμμα 2.3.
	Απόδειξη:
	Ορίζουμε την συνάρτηση
	,0-1-,𝐺,𝑢.−,𝑐-1...𝑑𝑢
	+,,1-2.-1-,1−,𝑡-𝑘.-𝑡..,ℎ-1.,−𝑙𝑜𝑔𝑡.𝑑𝑡−,,1-2.-1-,1−𝑡-𝑡..,ℎ-1.,−𝑙𝑜𝑔𝑡.𝑑𝑡
	Aπό τις σχέσεις ,𝟐.𝟏𝟑.,,𝟐.𝟏𝟔.,(𝟐.𝟏𝟕) συμπεραίνουμε ότι:
	Επομένως, αφού η 𝑔 ,,𝑔-2.∈ℓ⊆,ℊ-∗., έπεται από το Λήμμα 2.2 ότι
	Εφαρμογές για συγκεκριμένες ακολουθίες
	Με αντικατάσταση της  (𝟐.𝟐𝟐) προκύπτει η  ,𝟐.𝟐𝟏..
	Για 𝑥=,1-2., έχουμε:               𝜓,,1-2.+1.=𝜓,,1-2..+2
	Άρα επαγωγικά:  𝜓,,1-2.+𝑥.=𝜓,,1-2..+2,1+,1-3.+…+,1-2𝑥−1..,  𝑥≥0.   (𝟐.𝟐𝟗)
	Τελικά συνδυάζοντας τις σχέσεις ,𝟐.𝟐𝟗.,(𝟐.𝟑𝟎) έχουμε:
	Οπότε, λόγω του Θεωρήματος 2.1 συμπεραίνουμε ότι η ακολουθία
	Ακολουθίες αναμενόμενων ευρών
	Απόδειξη:
	=,−∞-+∞-,𝐹-𝑘.,𝑥.,1−𝐹,𝑥..+(1−𝐹,𝑥.,)-𝑘..,1−,1−𝐹,𝑥...𝑑𝑥
	=,𝜌-𝑘+2.−,𝜌-𝑘+1.−,,𝜌-𝑘+1.−,𝜌-𝑘..
	Παρατηρήσεις:
	=,1-2.,−,log-,1−𝑢..−,−log𝑢..
	Αυτό όντως ισχύει, διότι



